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A testnevelésügy a delegáczióban.
Álláspontunkat, melyet ezer és ezer ellen­

ségünkkel szemben is mindenkor köröm- 
szakadtig védelmezünk, most olyan parla­
mentáris fórumon vetette felszínre egy na­
gyon tanulságos vita, melyben a testnevelésüi/y 
igazi czéljáról és fontosságáról eleddig még 
talán sohasem volt szó. A delegácziós ülés­
szak folyama alatt Schönaich Fercncz báró 
hadügyminiszter képviselője, Hoffmann Hugó 
altábornagy osztályfőnök, oly nagy hord­
erejű nyilatkozatokat tett a testnevelésügy 
czéljairól, melyek valóban biztató jövővel 
kecsegtethetik ügyünket.

Ismeretes dolog, hogy évek óta sürgetjük 
a hazai testnevelésügy' reformálását. Nem az 
egyes nevelésügyi spor:ágalc szétválasztása 
vagy tökéletesítése elvén, hanem az emberi 
izomerő harmonikus fejlesztése révén 
látjuk biztosítottnak, hogy a test- 
képzés fontosságát és jótékony ha­
tását mindenki átérezze.

Különösen a tornának az atléti­
kával való egybekapcsolása a leg­
sikeresebb eszköz arra, hogy az 
emberi izomzat egyenletesen kifej­
leszthető legyen

A tornászainak az atlétikává 
való rokonsága sokkal régebbi ke­
letű, semhogy annak egvüvétarto- 
zandóságáról most hosszabb fejte­
getésekbe kellene bocsátkoznunk, 
felismertetésére azon czéltudatos 
törekvéseinknek, melyeket a ma­
gyar testnevelésügy modernizálása 
tekintetében — akár a svédek, akár 
a dánok vagy' a németek — kifejtünk.

A delegáczióban elhangzott hadügyminisz­
ter! vélemény, melyet Hoffmann altábornagy 
előadott, valósággal megkoronázta tevékeny­
ségünket, melylyel egyrészt az ifjúság testi 
nevelésének, másrészt az egyesületi test- 
gyakorlásnak helyes és követendő útját 
egyengettük.

Hoffmann altábornagy széles látkörü, mű­
velt katona, akinek nyílt gondolkozásánál, 
csak azon alapos tájékozottsága csodálato­
sabb, melylyel a testnevelésügy legfontosabb 
kérdéseit kezelte. Az ifjúság iskolai nevelését 
párhuzamba vonta a nyilvános egyesületek 
hivatásával. Azon illetékes körök figyelmébe 
ajánljuk a miniszteri megbízott nagy hord­
erejű szavait, akik itthon uton-utfélen ren­
deletekkel is, megakadályozzák azt, hogy 
15—18 éves erős szervezetű ifjak, nyilvános 
és erkölcsi alappal biró komoly sportegye­
sületekben fejleszthessék izomerejüket. Azután 
meg amit Hoffmann altábornagy a torná­
szairól mondott is, gondolkodóba ejtheti a 
tornaügy piszkolódó elleneit. E miniszteri 
szózatból pregnánsan kitűnik, hogy nálunk 
a M A Se által olyannyira meghurczolt és 
semmibe vett tornászainak sokkal előkelőbb 
és fontosabb szerepe van a testnevelésügy

terén, semminthogy azt hóbortból vagy egyes 
fontoskodó urak kedvtelésének kielégítése 
végett lealacsonyítani és legalább az atleti 
kával nem egyenrangú testnevelésügyi ténye­
zőnek tekinteni lehetne.

A hadügyminiszter megbízottja két Ízben 
is Ielszólalt, hogy a testnevelésügy fontos­
ságáról a delegátusokat meggyőzze. Az e só 
felszólalásra Szemere Miklós interpellácziója 
adott alkalmat, aki az egyéves katonai szol­
gálati kedvezménynek a jó ezéllövőkre való 
kiterjesztését sürgette. A másik felszólalás a 
tüzérségi lövőgyakorlatok tételénél történt, 
amikor Bakonyi és Thaly László szintén a 
ezéllövészet fontosságát hangoztatták. Hoff­
mann altábornagynak a hadügyminiszter ne­
vében adott válaszait teljes terjedelmükben 
közöljük, mert ezek a szavak nemcsak hogy 
elégtételül szolgálhatnak a múltakra nézve,
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A troppaui korcsolyázó egylet jégpályája a jubileumi versenyek alatt.

hanem biztató jövővel kecsegtetik azon tö­
rekvéseinket. melyekkel a magyar testnevelés- 
ügy magasztos czéljainak kiépítésén közre­
hatunk. A nagy fontosságú beszédeket a 
következőkben adjuk :

Szemere Miklós: „Amidőn ő exellcenczilája átvette a 
hadügyminisztérium vezetését, Budapestre jött és egy 
estélyen magánkörben mondotta nekem, hogy ,,terve 
az egy éves katonai szolgálat kedvezményének k.ter­
jesztése a jó ezéllövőkre is.“ A nagy eredménye, az 
óriási hatása ennek a modern intézménynek nemcsak 
abban állana, hogy a lövővizsgát sok ifjú leteszi, de 
főleg abban, hogy az egész fiatalság tanul lőni a 
vizsgára. Katonai nevelés szempontjából az ifjúságot 
kell szoktatni és oktatni a ezéllövésben Nálunk 
Magyarországon a honvódminiszterium minden lehetőt 
megtesz kicsiben, csekély eszközeivel az ifjúság kato­
nás nevelésére, .,Katonás nevelés“ czimmel lapot is 
pártol. Erre a czélra magam is hirdettem pályázatot ez­
zel a czimmel: „Hogyan lehetne a katonai fegyverek­
kel való czélba lövést a magyar ifjúság körében leg­
jobban népszerűsíteni ?“ Az első dijakat Miklóssy István 
főgimnáziumi tanár, l.épez Győző főhadnagy és Ujvá- 
rossy Fodor urak nyerték el, 25 dtb beérkezett pályamű 
közül. A honvédminiszterium középiskolákban czéllövé- 
szeti tanfolyamok szervezését elősegíti, fegyvereket kölcsö­
nöz és a legjobb indulattal előmozdítja az ügyet. Áldoz 
a minisztérium, amit áldozhat, pár ezer forintot, ahol 
milliókat kellene kiadni, mert a hadi siker a jövőben 
az ifjúság hadi erényein, hadi képzettségén fog meg­
fordulni. Nálunk az állam alig tesz valamit, az egyesek 
pedig semmit. Ha mi azt akarjuk hogy véreink a

fegyverekkel bánni tudjanak, arra egy biztos módott 
látok, egy oly megoldást, ami megmozdítja a nemzete- 
és ami megfundálja egy tollvonással az egész ifjúság, 
nál a modern hadi erények legelsejét, a ezéllövészetet 
Ez a csodaszerü intézmény az egy éves katonai szol­
gálat kiterjesztése a jó ezéllövőkre. „Kérem a hadügy­
miniszter urat tisztelettel: Hajlandó-e odahatni, hogy az 
egy éves katonai szolgálat kedvezménye a jó ezéllö­
vőkre (akia ebből nyilvánosan vizsgáznak) mielőbb ki­
terjesztessék ?“

Hoffmann Hugó altábornagy osztályfőnök: „Igen 
tisztelt országos bizottság! A hadügyminiszter ur 
Szemere Miklós bizottsági tag urnák interpelláczióját 
első sorban arra akarja felhasználni, hogy az igen 
tisztelt bizottsági tag urnák kifejezze köszönetét azon 
hathatós támogatásért, amelyben eddig is részesítette a 
lövészet ügyének fejlesztését Magyarországon tett intéz­
kedéseivel, hasonlókép: cn a honvédelmi miniszter ur 
intézkedéseiért, amelyekben saját hatáskörében kiegé­
szítő módon már el is rendelte, hogy a hadsereg részé­
ről támogatás nyujtassék, amennyire lehetséges és az 
anyagi viszonyok megengedik. Ami magát az interpel- 
láczió tartalmát illeti, igaz, hogy a hadügyminiszter ur 
kifejezte nézetét a tisztelt képviselő ur előtt, hogy azok 

az ifjak, akik katonai előképzettséggel lep­
nek a hadseregbe, bizonyos kedvezmények­
ben rc'<zesittessenek, értette azonban ezalatt 
nem egyedül a lövészetet, hanem egyálta­
lában minden ágazató , amely a katonai 
téren nyilvánul, pl a tornászati előképzett­
séget és több eleiét. Ezen álláspontját a 
h-d ügy miniszter ur most is fent art ja és 
most is azon nézetben van, hogy a leg- 
hathatósabb jutalom az illetőre nézve a 
szolgálati időben nyújtott kedvezményben 
található (LTgy van ! helyeslés.) Miután 
azonban teljesen lehetetlen a fennálló véd- 
törvénynek egyes pontjait kiragadni és 
megváltoztatni, a megvalósulást ebben az 
irányban is arra az időre kell halasztani, 
amikor az uj védlörvényt fogjuk tárgyalni. 
Kérem a tisztelt országos bizottságot, mcl- 
tóztassek ezen választ tudomásul venni.“ 

Bakonyi, és Thaly delegátusok beszédei 
után Hoffmann Hugó altábornagy szólal fel 
és a közös hadügyminiszter nevében a kö­
vetkező kijelentéseket teszi: „A hadügyi ve­
zetőségre nézve mi sem lehet kellemesebb, 

mintha azon törekvései, amelyek a hadsereg kifejlesz­
tésére és kiképzésére vonatkoznak, párhuzamosan ha­
ladnak az ezen intézkedések elbírálására hivatott urak 
nézeteivel. Megelégedéssel konstatálhatom, hogy a leg- 
nagyobb része azoknak, amiket Bakonyi és Thaly 
László tisztelt bizottsági tag urak felhoztak és amelyek­
nek kezdeményezését ajánlották, ezek legnagyobb ré­
szének a létesítése a hadseregben már is folyamat­
ban van.

Ami azt a felvett eszmét illeti, hogy az ifjúságot 
már a polgári eleiben készítsük elő a katonai szolgá­
latra, ezt tökéletesen helyeslem, mert ez által lényege­
sen megkünnyittetnék a katonaság feladata is De itt 
nem tisztán arról van szó, hogy csak a lövésben gyako­
roljuk az ifjúságot. .-1 fő súlyt a tornászaira kell he­
lyezni és ezért szükséges, hogy a kultuszminiszter urak 
a hadügyminiszter úrral egyetértésben a tornászaiban 
való kiképzésre nézve az összes iskoláknál egyértelmű 
tervezetet állapítsanak meg. (Helyeslés.) A művészeti 
szertornászokból nagyon kevés hasznunk van; mi a 
fősulyt az izomerő fejlesztésére fektetjük, e's ezt csak 
úgy leint elérni, ha a gyermeket nem fáradságos tor­
nász M mutatványokkal gyötörjük, hanem a testi fej­
lődésben igyekezünk előre vinni, e's oda hatunk, hogy 
megszeresse a tornát, amelyet gyakorol 14 éves koréiig. 
Attól kezdve. 21 éves koráig tovább fejlesztheti magát 
az egyes tornaegyletekben és amikor azután igy bejön 
katonának, valósággal elolesz készítve minden tekintet­
ben erre a katonai szolgálatra “ (Elénk helyeslés )

Ami a magasabb tornászati előképzettséggel 
rendelkező okleveles egyének egyévi katonai 
szolgálati idejét illeti, annak megadása iránt

Lapunk ezentúl minden hétfőn jelenik meg
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oldal.

a Magg írországi Tornáin utók Egyesülete és 
a MOTES? már 8—10 évvel ezelőtt folya­
modtak a közös hadügyminiszterhez. Most 
végre ta'án megvalósul a tornászat! előkép­
zettséggel rendelkezők jogos kérelme. A 
S?r,m rr Miklós interpellál.-: iájában megemlí­
tett pályázaton dicséretet nyert egyik pálya­
munkát - Kuni fiút h Jenő dr. munkatársunk 
tollából — múltkori lapszámunkban közöltük.

A delegaczióban elhangzott nagyfontosságu 
hadügy miniszteri nyilatkozatok után feszült 
kíváncsisággal várjuk a magyar kultusz­
kormánynak ténykedéseit.

í** w ***

HÉTRŐL-HÉTRE.
A hét szignaturája: a béke! Mindenkit csak 

ez izgat : lesz-e béke, vagy nem lesz ?
Bizonyos, hogy a komolyan gondolkozó 

sportemberek valamennyien — mondhatni 
kivétel nélKül — az l<?er-f>-le béketervezet 
mellett foglalnak állást. Ennek mindenesetre 
még az a nagy előnye is meg van. hogy 
gyakorlatban kivihető és a MOTES? őszinte 
álláspontját nagyon szimpatikussá tette.

Akár lesz béke, a Kár nem lesz, a MOTES? 
nek tovább kell dolgoznia Egységes, erős 
tábor áll a háta mögött, mely rövidesen meg 
fog szaporodni.

S azután végeredményben a MO l’ESz-nek 
nincsen mitől tartania. Elvei helyesek, jól 
kipróbáltak és a hasznuk bebizonyult. Egyesü­
letei serény és eredményes munkát fejtenek 
ki úgy a tornászat, mint az atlétika terén. 
A versenyzők pedig — majd a küzdtéren 
fognak beszélni Illetve nem is ők, hanem 
eredni :mg ik, melyeket a nyilvános versenyeken 
és az olimpiai próba versenyeken elemek, ahol 
a MASz álprófétáit — remélhetőleg. — nagyon 
alaposan meggyőzik majd arról, hogy a 
MOTESz-ben nagyon jól összefér n torna 
a? atlétikára '. Csak dolgozni! Ez legyen most 
a jelszó ! S ezt kövessék a MOTESz, az ő 
egyesületei és főleg a versenyzők.

Múlt héten megkezdődött a hivatalos football 
szezon. Tavaly ilyenkor még vastag hólepel 
fedte a játéktereket és a bajnoki mérkőzések 
kezdetét el kellett halasztani márczius második 
vasárnapjáig. Az idén szerencsésebbek vol­
tak a football sport hívei. Mindjárt az idény 
első napján kezdetét vehette a bajnokság 
tavaszi fordulója, melyből pompás izlelitőt 
kapott a közönség a FTC-MAC mérkőzésen.

A zöld-fehér csapat bámulatos energiával 
játszott Kontbináczióiban,semmivel sem zavar­
tatta magát. A játékosok frissebben mozogtak 
a mezőben, mint a lovardái tréningben elő­
készített MAC csapat. Egyébként mind a két 
csapat játéktudása kielégítő volt, ami a játék 
színvonalát emelte. Hajós Alfréd hosszú idő 
után ismét kezébe vette a bírói sipot e mér­
kőzésen és valóban mintaszerűen vezette a 
nagyon fair match-et.

A többi mérkőzésről, sajnos, nem mond­
hatjuk el, hogy nagyon fair-ek lettek volna. 
Az egyesületek és csapatok vezetőségeinek 
feltétlenül minden tőlük telhetőt el kell követ­
niük, hogy játékosaik erkölcsi érzületét a 
korrekt játékmodor tekintetében befolyásolják. 
Ha egy csapat meg nem engedett módon és 
durván játszik, ez rossz fényt vett nemcsak 
a csapatvezetőre, hanem magára az illető 
egyesületre és annak szellemére is.

A BAK-nak múlt héten befejezett birkózó­
versenye után, tegnap a Törekvés tartotta 
meg jól sikerült meeting-jét. Örvendetes ha­
ladás észlelhető a birkózás terén, mely nem­
csak a külső érdeklődésben, hanem a ver­
senyek belső tartalmában is megnyilvánult. 
A birkózások rendezésénél legfőképen arra 
kell törekedni, hogy azok megfelelő helyisé- 
i/ekben tartassanak meg. A közönség nagyon 
szereti ezt a sportot és nagy gyönyörűséget

okoz neki a birkózók vetélkedése. Ha pedig 
a közönség részvételevei támogatja ezt a 
sportágat, akkor legalább is illő, hogy gondos 
kodás történjék arról, hogy a közönség a 
megfelelő kényelem!) n élvezhesse a birkózások 
lefolyását Addig tehát, mig a közönség ebbeli 
igényeit a rendező testületek nem fogják kellőleg 
kielégíteni, nem remélhető, hogy a birkózás 
oly mértékben elterjedjen, mint ahogy az 
kívánatos volna.

*

Kronheryer Lili nevétől visszhangzott a 
magyar sportvilág, a Szentpétervárott elért 
nagyszerű győzelme után. Nagyszerű képes­
ségei bámulatot keltettek az Oroszbirodalom 
metropolisában is. Es győzelmével reá terelte 
az oroszországi sportkörök figyelmét hazánkra 
Kronberger Lili, ■— amint azt már hírül 
adtuk, — a davosi és péterváii versenyekről, 
tapasztalatairól és impresszióiról cziKket fog 
írni, melvet lapunk hasábjain teljes terjedel­
mében közölni fogunk

*

Sportköreink legújabb mániája: a jubileum. 
Az ember szinte csodálkozik, hogy sportéletünk 
fiatalsága daczára, uton-utfelen jubileumokat 
rendeznek A labdarugósport 10 éves fenn­
állásának tavalyi évfordulója óta, majdnem 
minden két-három hétre esik valamely sport­
jubileum. Az egyik testület 1 évet, a másik 
kettőt, a harmadik 3 ó< felet stb. stb. ünnepel. 
Nem tudjuk mire jó ez ? Reklám akar-e lenni 
vagy pedig csak „titulus bibendi?" Elvégre 
szép dolog ha akár- egyéneket, akár testüle­
teket ünnepelnek: de hogy ezek a saját tisz­
teletűkre rendezzenek indokolatlan jubileumi 
ünnepségeket, ez helytelen is és nem ízléses 
dolog. Félő, hogy a jubileumi láz teljesen érték- 

• teleniti a valódi és megérdemlőit ünnepségeket. 
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t. t. állapotában, mint örömmel értesülünk, 
javulás állott be.

-1- VOSz tagjaihoz. Hogy a VOSz tagjai 
közt a barátságot fejlesszük és a vívás kö­
rüli nézeteinket kicserélhessük, a VOSz veze­
tősége elhatározta, hogy minden szombaton 
este 9—11-ig a Yáczi-utczaban lévő Katona­
féle Klotild-kávéház külön termében barát­
ságos összejövetelt tart, midőn a VOSz 
minden tagját szívesen látjuk.

-j- Budapesti (budai) Torna-Egylet és 
a vívás Az idén fokozottabb mértékben 
fejlesztette a Budai Torna-Egylet a vivás- 
művészetet. Leszák Károly mester az egy­
let áldozatkészségével a tőrvívást is gyako­
rolja a budaiak lelkes tornászgárdájával. 
Sajnos, a MASz hatalmi törekvései által 
felidézett harcz arra kényszeritette a Budai 
Torna Egyletet, hogy a MASz által rende­
zett versenyekről vivőit távol tartsa. Leszák 
Károly kipróbált képessége zálogát képezi 
annak, hogy e sport hatalmas színvonalra 
emelkedik az egyesületben.

4- A MAC csapatversenye és a had­
sereg. Kedden érkezett le a MAC vivő- 
osztályához a m. kir. honvédelmi és a cs. 
és kir. hadügyminiszterek leirata, melyben 
nemcsak hogy megengedik a tiszteknek és 
hadapródoknak a versenyen való részvételt, 
hanem a versenyző csapatok részére egy- 
cgy tiszteletdijat is adományoznak.

4 Főgimnáziumi vivóverseny. A vivó- 
sport középiskoláinkban mindjobban terjed s 
talán nincs is messze az az idő, hogy mi­
ként Francziaországban, kötelező tárgy lesz 
a vit ás oktatása. A Barcsay-utczai állami fő­

gimnázium elmúlt vasárnap rendezte immár 
2 ik iskolai vivóversenyét. A versenybíró­
ságba maga a Magyar Atlétikai Szövetség 
küldötte ki képviselőit Zulawszky Béla szá­
zados, Heinrich Aladár, Földvary György dr. 
és Nagy Valér dr. személyében/ akik Antos 
tanárral együtt nagy lelkesedéssel teljesítet­
ték kötelességeiket. Az ünnepélynek Cherven 
Flóris tankerületi igazgató beszéde különös 
súlyt kölcsönzött, aki szép szavakkal lej te 
gette a testi és szellemi nevelés közötti 
visonyt. A verseny eredménye a' következő :

Töt verseny: 1. Dobó Pál \ 1. A. 2. Kovács 
György Vili. A. 3 Balassa Béla \ I A.

Kard verseny : 1. Kovács György \ III. A. 
2 Kovács Andor VI. A. 3 Balassa Béla \ LA.

A minősítés értelmében a tiszteletdijat, egy 
ezüstserleget, Dobó Pál (Fodor-vivóterem 
tanítványa) nyerte el. A versenyzők a 
Fodor- és az Arlow-iskolából kerültek ki

4 Versenyhirek. Lovag Santelli Italo 
márcz. 5 és 7-én házi versenyt tart, amelyen 
a VOSz tagjait a vendégszerető mester szíve­
sen látja.

Márczius hó 13-án tartatik meg a Santelli- 
féle vivóakadémia

Lovas Gyula vivómester márczius hóban 
háziversenyt tart.

F< b r. 27, 88, 89 és márcz. 1-én van a 
MAC csapatversenye.

Márcz. V, 2, és 3-án van a főiskolai baj­
nokság a MAFC rendezésében.

Április 3, 1 és 5-én a VOSz házi versenye 
és nagy akadémiája.

Április hóban a Budai Torna-Egylet év­
záró akadémiája

A Sport-Világ versenyei.
A Magyar Kerékpáros Szövetség múlt 

héten tartott ülésében tárgyalta beadványunkat, 
melyben ez év nyarán rendezendő pálya­
versenyeink napjait bejelentjük, mely verse­
nyek sikerének érdekében úgy a szövetség,- 
mint a kötelékébe tartozó egyletek erkölcsi 
támogatását is kérjük.

Tervünk volt a nyár folyamán 2—2 heti időkö­
zökben négy versenyt rendezni, mely czélból a 
megfelelő napokat a versenypályaszövetségnél 
idejekorán biztosítottuk is már. Hogy eme verse­
nyeink propaganda czéljuknak minél jobban 
megfeleljenek, szándékunkban áll lehetőleg 
mérsékelt téteket és belépti dijakat megállapí­
tani, az egyletek ambicziójának növelésére 
pedig egy értékes egyleti dijat fogunk ki­
tűzni, melyet azon egyesület nyerne cl, 
melynek helyezett versenyzői a legmagasabb 
pontszámot érik el az összes versenyekben 
együttvéve.

Tekintettel arra, hogy lapunk eme vál­
lalkozása első sorban a kerékpársport 
érdekeinek előmozdítását czélozza, tervünket 
úgy a szövetség elnöksége, mint a fővárosi 
kerékpáregyletek képviselői nagy örömmel 
fogadták és azt teljesen magukévá téve leg­
messzebbmenőbb támogatásukról biztosítot­
tak. Kifogás egyetlen egy egylet részéről 
emellett oly czimen, hogy a sűrűbb egymás­
utánban rendezett versenyek folytán az általa 
évenként, július elején megtartani szokott 
verseny anyagi sikerét koczkáztatva látja.

Minthogy mi, még közérdekű vállalkozá­
saink érdekében sem kívánjuk egyleteink 
magánérdekeit megsérteni, mert vállalkozá­
sunk teljes sikerét csakis az összes egyletek 
odaadó támogatása mellett érhetjük el, a 
tervbe vett versenynapok egyikéről felszó- 
lamló egyesület javára lemondunk, remélve, 
hogy ezen áldozatunk méltánylásában annál

-V* / ; ‘ • « *„>?»í '-j+filáljt.
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hathatósabb támogatásban részesülünk annak 
idején. Így tehát három pályaversenyünk 
lesz és pedig: június 21, július 19 és aug. 
2-án. Kérjük az egyleteket ezen napokat 
versenyeik és kirándulásaik kiírásánál figye­
lembe venni.

Versenyeinket minden részrehajlás kikerülé­
sével és mintaszerűen óhajtjuk rendezni. 
E czélból egyleteink támogatását már a ver- 
senyprogramm megállapításánál lógjuk igénybe 
venni oly módon, hogy az egyleteket felkér­
jük, miszerint a programul végleges megállapi 
tása és az összes versenyek állandó rendező­
bizottságának megválasztása végett a külön­
féle rendezői állás elvállalására hajlandó és 
alkalmas két-három tagját egy legközelebb 
megjelölendő napon és helyen tartandó 
ülésre kiküldeni szíveskedjenek.

* A Magyar Kerékpáros Szövetség
í hó 7- én tartotta rendes havi ülését, melyen 
szóba került, hogy olimpiai bizotisági tagokul 
kik küldessenek ki. A már beválasztott Tattay 
Ferencz elnök és Tarján Elemér titkáron"kívül 
az elnök indítványára Kossulányi és Dósa 
urak lettek a kerékpáros szövetség részéről 
kiküldve. A „Vándorkedv K. Kör“ bejelentette, 
hogy Benkovits Gyula, Fett Gyula, Győrffy 
Géza, Lászlovik Ferencz és Szabó Imre tag- 
dijhátralék miatt törölve lettek. Felkérettek 
az egyesületek, ezen kilépett tagokkal szemben 
az egységes belépő nyilatkozat értelmében 
járjanak el abban az esetben, ha valamelyik 
közülük jelentkezik tagfelvétel miatt. A Sport- 
Világ levele felolvastatott, — s az egyesületek 
a legmesszebb menő támogatást helyezték 
kilátásba a tervezett pályaversenyeire. Sorra 
került Bäumler indítványa, melyben kéri a 
MK Szövetséget, hogy az országúti versenyeken 
a singeliupos kerékpárokat tiltsa el. Helyesen 
indokolta Bäumler. hogy igen költséges és 
sok kerékpárost tart vissza a versenyzéstől, 
akik nem képesek áldozni a drága singeltupra. 
Az indokot a szövetség helyeselte, de ennek 
eltiltását nem tartja hatáskörébe tartozónak. 
Helyesebbnek tartja, hogy az egyesületek 
maguk között hozzanak határozatot erre nézve 
és akkor meg van oldva a probléma.

* Az első' túra Bár az idő csak néhány 
órára tavaszodon ki, a Kitartás KK már meg­
tette első túrját, f hó 16-án »Sándor bácsi« 
kistarcsai vendéglőjébe friss, kedélyes hangu­
latban. Az ut kitűnő állapotban volt, a 9-es 
kőnél ki van sajátítva. Czinkota előtt a hid 
teljesen rendben van.

* A Fővárosi Kerékpár Egylet 1908. 
április 26-án tartja országúti nyiltversenyét. 
És pedig 50 kim fő, 30 kim junior, 20 kim 
kezdő és 10 leim senior versenyt. A propozi- 
czió később fog megjelenni. Ézt megelőző 
vasárnap pedig házi versenyt tart a P'ővárosi 
K. Egylet.

* A Magyar Kerékpáros Szövetség
elnöksége közli a kebelébe tartozó egyesüle­
tekkel, hogy a Turul Kerékpáros Kör a követ­
kezőket zárta ki a tagjainak soraiból: Schwesz 
Wilibald, Schneider Dezső, Móricz Ferencz, 
Uovszky Mór, Bazár Andor, Koller József, 
Benkő Gyula, Pereszty József, Györkönyi 
Iván, Vecsei Miklós, Prokopovits József, 
Krasochwill József. Fentnevezetteknek bár­
mely szövetségi egyesületnél felvétel czéljából 
való jelentkezése esetén, az egységes belépési 
nyilatkozat határozata mérvadó.

* A „Csillag“ Kerékpáros Kör közgyű­
lését f. hó 15-én tartotta meg. A közgyűlés 
lefolyását a következőkben ismertetjük: A 
titkár jelentését a közgyűlés a legnagyobb 
megelégedéssel vette tudomásul. Pénztárnok- 
nak jelentése szerint a pénztári állomány az 
elmúlt évben nagyban emelkedett és ezzel 
kapcsolatban a felmentvény a lelépő tisztikar­
nak megadatott. Az uj tisztikar választása 
egyhangúlag a következőkép ejtetett meg: 
Elnök : betöltetlen ; alelnök : Steiner Rezső ;

A legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú

Korcsolyákat
szolid készítmény, célszerű rend 
szer s olcsó árak mellett követ­

kezőkép ajánlunk:
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s amellett a legprak­

tikusabb modell, csiszolt, párja kor 3.50. 
Ugyanez, nickelezett, párja kor. 5.50 
Normal Currir-korcsolya, fin nickelezett, párja kor. 9 
Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezett, párja kor. 10.— 
Jackson Haines-korcsolya, fin. nickelezett, párja kor. 15. 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rend­

szerű, fin. nickelezett. párja kor 16 — 
Rohonczy-féle szabad olumbus korcsolya, gömbölyű 
vagy hegyes orral, fin, nickelezett, párja kor. 17.— 
Halifaksz-korcsolyák, minden számban, csiszolt, párja
------ --------------------- 3 — korona.---------------------------—
Továbbá nagy készlet jégpatkók, korcsolyaszijak-, 

hótalpakban , szobatornaszerek, vivószerek, vadá­
szati felszerelések s mindennemű egyéb sport­
cikkekben. — Árjegyzék ingyen és bérmentve

Zubek Bertalan és Társa
ítportezikkek áruháza

Bpest, IV., Muzeum-körut 29.
5= a

JTurópa kávéház, Fiume
Piazza Adamich és Korzó sarkán.

(Tulajdonos: M-.TKOVICH JÁNOS.)
X.I.* KUk 'itlfic * mm

A fiumei magyar és olasz elite-feözönség 
találkozója. Számos bel- és külföldi újság. 
- = Sport- és szaklapok. — ■ —

E Téli sportcikkek.!
Műkorcsolyázók részére „Les Alexander“ legelső 

minőségű verseny korcsolya 9 forint,
Gyorskorcsolyázók részére, , Hagen“-, „Lriksen“-, 

norvég és svéd versenykorcsolyák. — Halifax 
frt 1.50, Merkur-, Jackson Hayncs-korcsolyák.

Jégvitorlak és vitorlakorcsolyák.
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey 

játékszabály 10 krajezár.
Svéd-, norvég-, svájezi-, tiroli-. hallvölgyi- és 

amerikai rodel.
Sport- és gyermek-szánkók

RENNW0LFF, TOBOGGAN, SKELETON stb.
Níorvéer ski-k, lábszárak, hótalpak. 

LILIENFELDI SKI párja 15 frt.
Téli sportöltözékek, fejre húzható hósapkák, 

teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Kristóf-tér.
Teljes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Hébel HihAly

VI., TERÉZ-KÖKUT 19. SZÁM.
Sportlórliak találkozóhelye. — Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok és az 
összes sportlapok. == TELEFONI 31-30. 
Az összes football eredmények a »SportVilág« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók

titkár: Kanosik Mihály; pénztárosok: l.Schmiedt 
István, II. Einöder Antal; kapitányok: I. Müller 
Isván, 11. Üveges Géza; ellenőrök: Ivány Béla 
és Paraker István ; gazda: Pálya Szilveszter. 
Ezek után megbízza a közgyűlés az elnökséget, 
hogy tavasszal és ősszel egv egy nyílt, 
valamint kisebb-nagyobb házi versenyeket 
rendezzen.

* Rojkó-ügy. A Vándorknlv KK f. é. 
február 5 én tartott választmányi ülésén meg­
jelent a Kör-kávéház helyiségében a Kitartás 
KK küldöttsége Bäumler Ede vezetésével és 
magához kérette Fodor Ferenczet, a VKK 
elnökét. Fodor rövid időn belül visszatért az 
ülésterembe és az egybegytilt választmány­
nak előadta a következőket: - Bäumler Ede
az általános békét és a regi jó kerékpáros 
barátságot szemmel tartva, kijelenti, hogy 
Rojkó József a Vándorkedv KK-on részéről 
ejtett súlyos sérelmekért hajlandó bármily 
néven nevezendő legmesszebbmenő szatisz- 
fakcziót nyújtani, kérve, hogy a VKK az 
ismeretes Rój kő-határozatot semmisítse meg.

A választmány hosszabb tárgyalás után 
magához kérette Bäumler Edét és tudomására 
adta a következő határozatot:

A VKK választmánya megszünteti a 
náluk érvényben lévő Rojkó-határozatot, 
1. ha Rojkó József a VKK legközelebbi 
választmányi ülésén megjelenik est a 
körtől a történt súlyos sérelmekért ünne­
pélyesen bocsánatot kér, 2. ha Rojkó 
József a körben történt bocsánatkérést 
a Sport-Világ legközelebbi számának 
nyiltterében egész terjedelemben közzé­
teszi

A VKK ezen ténykedésével bebizonyítani 
akarja, hogy a közbékének lelkes barátja s 
hogy kész a történtekre a feledés leplét 
borítani, de kettőzött éberséggel és szigorral 
fog ezentúl is a tisztességes kerekpársport érde­
kében őrködni.

iSmm£< úúbéAV pr*Y
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O Oxford —Cambridge (febr. 15). Csak 
nagyon kisszámú érdeklődő közönség jelen­
létében folyt le ez a más alkalommal nagy 
emocziót keltő mérkőzés a Queen’s Club 
pályáján. A match az oxonianok 3:0 arányú 
győzelmével végződött A közönség részéről 
megnyilatkozó érdeklődés csökkenését itt 
azon mozgalommal hozzák összefüggésbe, 
melyet éppen ezen egyesületek az English 
Football Association ellen indítottak.

O Anglia—Irland. (Belfast, febr. 15). 
Szombaton folyt le a 27-ik reprezentatív 
mérkőzés a két ország válogatott csapatai 
között. A mérkőzést óriási érdeklődés előzte 
meg, ami abból is következik, hogy az 
angolok e sportünnepélyt — mint akár a 
világhírű derby-t — valósággal nemzeti fin­
nek is tartják. A mérkőzésben, daczára an­
nak, hogy az ir csapat a mezőben jobbnak 
bizonyult, az angolok hagyományos szeren­
cséjükkel 1 : 1 eldöntetlen eredményt tudtak 
kicsikarni. Az ir csapat mesésen kombinált, 
de az angolok a legvehemensebb támadáso­
kat is leszerelték. Az angol védelem és a 
kapus nagyszerűen játszottak. Az eddig 
megtartott 27 mótkőzésből 24-et Anglia 
nyert meg, mig 3 eldöntetlenül végződött. A 
mérkőzésen, daczára a rossz időjárásnak, 
közel 60000 néző volt jelen.

A Sport-Világ
a dohánytözsdékben és elárusító 
helyeken ezentúl már hétfőn d. u. 

5 órakor kapható lesz.
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Sima lefolyású sportesemények jellemzik a 
tegnapi napot. A legnagyobb érdeklődést a 
Törekvés Spot t Egylet által rendezett birkózás- 
verseny keltette, mely Budapest székesfőváros 
bajnokságáéit folyt le a keleti pályaudvarnak 
e czélra berendezett üléstermében. A 1 brek- 
vémek a birkózás terén szerzett érdemeit a 
tegnapi verseny mintegy betetőzte és a fé­
nyes sikerből az egész sportra igen nagy 
haszon háramlik. Nagyon helyes és czél- 
irányos dolog, hogy c sportnak fejlesztése 
érdekében, az egyesületek m-ntöl több ver­
senyt rendezzenek. Ebbéli óhajtásunk, a nagy 
közönségnek a birkózó versenyek iránt meg­
nyilvánult óriási érdeklődéséből is folyik, meit 
a publikumnak nagy mérvű résztvétele, a 
birkózás fejlődésének biztos záloga. A Törek­
vés versenyének külső sikere, összhangban 
állott a belső tartalommal is. Legjobb 
birkózóink találkoztak e versenyben, hogy a 
Budapest bajnoka czimet elnyerjék. Külö­
nösen a könnyű súlycsoportban vettek részt 
tömegesen atlétáink. A középsulyban is szép 
küzdelmeket láttunk.

A nehéz súlycsoport eredménye 
szcnzácziósnak mondható. Eveken 
győzhetetlen többszörös bajnokunkat 
Rikárdot (MTK) nagytehetségü és 
erejű klubtársa Pay’r líugó — lapunk munka­
társa - heves és klasszikus küzdelem után 
legyőzte. Pay’r győzelméhez igen nagy dicsé­
retet fűzhetünk, de T Veisz legyőzetéséhez 
is; mert a mesternek semmi sem képezheti 
nagyobb dicsőségét, mint mikor tanításának 
kiváló eredményéről szemtől szembe meg­
győződhetik. Pay’r kitűnő szorgalmának és 
rendszeres, sportszerető életmódjának köszön­
heti izomerejének kifejlődését, melyet a meg­
érdemelt győzelem tudata csak emelni fog, 
mert évek hosszú sora óta magyar sports­
man magyar felett olyan értékes győzelmet 
nem aratott, mint Pay’r Weisz felett. A ver­
senyre a város, a MÁV. igazgatósága és a 
Vasutas Szövetség szebbnél-szcbb értékes 
tiszteletdijakat adott. A helyiség, amelyben 
a nagyszabású versenyt rendezték, nem volt 
alkalmas Ámbár a Törekvés tagjai igen 
nagy buzgalmat fejtettek ki a verseny gyors 
és akadálytalan lebonyolítása körül, a kis és 
túlzsúfolt helyiség kellemetlenül befolyásolta 
a birkozópárok küzdelmeit. — Ismerve a 
Törekvés SpE ügyszeretet reméljük, hogy 
legközelebb már alkalmasabb helyiségben 
rendezi versenyét.

A tegnapi football-mérkőzések általában 
elég jó pályákon és reális küzdelmek köze­
pette folytak le Egyedül a népszigeti pálya 
volt ismét használhatatlan állapotban, ami 
nem annyira a pályatulajdonos UIE-nek, 
mint inkább a nagyon kényes talajviszo­
nyoknak tudandó be. A legszenzácziósabb- 
nak a FTC — MTK-mérkőzés Ígérkezett 
Daczára a változékony időjárásnak, a mille­
nárispálya tribünjei zsúfolva voltak közön­
séggel. A FTC, úgy mint a múlt héten, a 
mérkőzés egész folyama alatt fölényben 
volt. Különösen a csatársor szélei domináltak 
a nagyon ésszerűen kivitt támadásokban. 
A MTK, mely többnyire a deffenzi^ hely­
zetek elhárítására szorítkozott, nem "a tőle 
megszokott rutinnal védekezett. A II. oszt. 
első helyezettje, a 33FC, érzékeny vereséget 
szenvedett az Ezüstlabda-díjban a MAC tói, 
mely ezúttal több önbizalommal játszott, 
mint múlt héten a FTC ellen.

MTK—FTC 33. (Bajnoki mérkőzés.) Elénk érdeklő­
déssel tekintettek a sportkörök e mérkőzés elé, melynek 
eredményét a bajnokság sorsára is döntőnek tartottak. 
A mérkőzés azonban egyik fél győzelmével sem. hanem 
eldöntetlen eredménynyel végződött Nagy közönség 
jelent meg a millenáris pályán, melynek talaja, daczára 
az esős időjárásnak elég jó állapotban volt, csupán 
egynémely helyütt volt sáros. Az első goal mindjárt az

— 1908 február 23.
első perezben esik, ugyanis a labda az egyik kissé 
sáros helyen megáll s a ráfutó Szcitlcr vé Jhetctlenül 
lövi az M Elv hálójába Uj felállás után a M1 K támad. 
Sebestyén beadását Manglicz kézzel leüti, mire a bíró 
tizenegyest Ítél, melyből a kék-fehérek kiegyenlítenek
Majd FTC lép fel támadólag és csakhamar szép lövéssel 
megszerzi második goalját ü p i Változatos játék követ-megszerzi második goaljat Up; 
kezik ezután A 30. perezben a biró MTK javára Ítél 
tizenegyest, melyet goallá értékesítenek (30 p.) A fél­
idő ezután jobbara a M I K támad fsával telik el.

A második félidőben FTC támad, de támadása meg­
törik a kék-fehérek védelmén. MTK baloldala lefut s 
Wcisz beadásából Károly remek goalt lő (17 p.) E goal 
után MTK visszaesik, a beteg Domonkos kiáll, FTC 
kerül fölénybe, melyet a játén végéig megtart. A ki­
egyenlítő goalt a ferenezvárosiak szintén tizenegyesből 
érik el (25 p.) Ezután a MTK már csak igen ritkán 
jut a FTC kapuja elé, mely állandó offenzivába jut, de 
számos veszélyesnek látszó lövését Gyulai igen jól védi, 
ki Domonkos távozása után áll a kapuba liiró : Fehéry 
Ákos (BTC) volt. aki erélyes bíráskodásával, minden 
erőszakoskodásra való hajlandóságot már jóeleve meg­
gátolt. Csapatüss leállítások FTC : Fritz, — Rumbold, 
Manglitz, — Weinbeer, Bródi, Gorszki, — Rónai, 
Wcisz, Korodi, Schlosser, Szeitler. MTK: Domonkos,
— Nagy, Csüdör, — Gyulai, Kürschner, Schaar, — 
Sebestyén, Károly, Szántó, Döme, Wcisz. — Második 
csapatok mérkőzése 2 : 1 arányban az MTK győzelmével 
végződött. Az MTK állandó fölényben volt, azonban a 
tréning nélküli csapat a második félidő végén vissza­
esett, mikor is FTC egyetlen goalját elérte.

Törekvés- FövTC 4:2. (Bajnoki mérkőzés; félidő : 
3:1. Biró : Havas Lajos (BAK;. Második csapatok 
barátságos mérkőzése 1:0a Törekvés javára.

BAK—Typographia bajnoki mérkőzés a néfszigeti 
pálya használhatatlansága miatt nem volt megtartható.

ÚTÉ —M AFC 3:0 (ezüstlabda mérkőzés). A Ráday- 
utczai pályán folyt le e mérkőzés a Polónyi ezüst labdá­
ért A match igen elénk tempóban folyt le, mindkét fél 
sokszor és erélyesen támadott. Az első félidőben DTE 
csak egy gólt lő, még pedig tizenegyesből, Wranák 
révén. Második félidőben UTE támadását több siker 
koronázza, s Herskovits révén a második, Szabó utján 
pedig a harmadik gólt juttatja a műegyetemiek kapujába. 
Biró Horváth Ferencz (FTC) volt. ki pártatlanul s a 
szokott Szakértelemmel töltötte be tisztségét.

MAC — ,,33'FC 3:0. (Ezüstlabda merk.) A margit­
szigeti pályán lefolyt mérkőzést változatos játék jellemzi.
— A MAC általában fölénnyel játszott, bár a középső 
csatárok egyéni önző játéka sokat rontott a csapat egy­
öntetű i. unkáján A „33“ védelme ezúttal valósággal 
önmagát múlta felül. ,.33“ kezd cs rögtön kezdés után 
oIsidé goalt lő. Utána MAC támad és támadását siker 
koronázza Változatos, jobbára fölényes játék után a 
13 perezben goalt lő. liorbás Fcketeházyhoz passol, ki 
belövi Második goal a 40 perezben esett. Yangcl kapu- 
lcczre lő, az onnan visszapattanó labdát Krempels ved- 
hetetlcnül berúgja A második félidőben a 44 perezben 
szintén Vangel revén érik el a 3-ik goalt is. Ebben 
félidőben „33“ is számos igen szép támadást vezet, de 
csatárai önzése folytán sikertelenül A félidő „33“ táma­
dással záródik. Összeállítás : MAC Buday, Kelemen II, 
Medgyesy, Hildebrand, Meleghy. Fcketcházy 11, Krempels, 
Kelemen I, Vangel, Borbás; „33“ : Gilly, Stana Bos- 
nyákovics. Hirsch, Kiss, Rzhák, Forstinger, Koch N, 
Yanicsek, Weisz M , Székány 11. Biró : Vadász Dezső 
(Sp. K. K.) volt. — 11 csapatoknál 2 : 2 az eredmény. 
Félidő 2:1. Érdektelen mérkőzés. A két csapat csaknem 
egyenrangú erőkkel rendelkezik. — Biró : Vámos Soma 
(Főv. T. C.) volt.

BTC-KőbTE 8:0 l barátságos mérkőzés). Az Indn- 
ház-utezai pályán folyt le a mérkőzés Mindkét csapat 
tartalékokkal állt föl, KTE góljában kezdő kapussal A 
BTC állandó fölénnyel támad, de a KTE védelme sokat 
ment. Félidő 4 : 0. Második félidő elején a játék váltó 
zatosabbá lesz. KTE néhány szép lerohanása csak 
komért eredményez, mit azonban nem tud kihasználni. 
Félidő vége felé a kőbányaiak visszaesnek, s a BTC 
gyors egymásutánban 4 gólt lő. Biró Fiajós József 
(FTC). Második csapatok 5:0 a BTC javára.

O Jövő vasárnapi mérkőzések. A
vasárnap délutáni mérkőzések legérdeke­
sebbje kétségkívül a MAC és BTC talál­
kozása lesz. Mindkét csapat egyenlő esé­
lyekkel megy a küzdelembe, mely igy igen 
érdekes és izgalmas lesz. A mérkőzést a 
millenáris pályán délután 3 órakor tartják. 
A népszigeti pályán az UTE—FövTC mér­
kőzés lesz, mig a másodosztályú bajnok­
ságért a NSpC a KöbTE te\ az indóház- 
utczai pályán a 33-ások a MIJE tel (a lágy­
mányosi pályán), az URAK pedig a 111. kér. 
T. és VE-tel (mező-utezai pálya) mérkőznek

Angol mérkőzések Budapesten. A szokásos húsvéti 
angol mérkőzések ezúttal elmaradnak, mert az ünnepek 
alatt a négy legjobb magyar csapat a FTC, MTK, MAC 
és a BTC igen nagy érdekességgel biró körmérkőzést 
rendeznek egymás között. A húsvéti ünnepek után azon­

ban teljes lesz a footballsport híveinek élvezete, ameny
nyiben április 25 és 2fi-án az English Football Associ­
ation által összeválogatott angol amatőr-csapat, „Lon­
doni válogatottak“ czime alatt fog mérkőzni a fent em­
lített négy egyesület játékosaiból kombinált magyar 
csapattal és másodízben a bajnokságban addig legjobb 
formát mutatott egyesület csapatával. Az angol amatőr- 
csapat vezetője Iíaargreevs a londoni Civil Service FC 
kitűnő igazgatója lesz. Az angol mérkőzések második 
cziklusa május hó 20, 22 és :4-én fog lefolyni szintén 
a millenáris versenypályán, amikor az angol liga mérkő­
zésekben czidőszerint 0 ponttal vezető Manchester Uni­
ted csapata fog mérkőzni a BTC, 1- IC és MAC csapa­
taival. A Manchester United ma Angliának egyik legjobb 
csapata s középcsatára, a hírneves I urnbull egymaga 
52 gólt lőtt az ellenfelek kapuiba. A Manchester United 
legjobb Nl-ét állítja ki európai kőrútjában s igy valóban 
nagy sport élvezetben lesz része a budapesti közönség­
nek. Ha mindéhez hozzáfűzzük még az idény legnagyobb 
szenzáczióját az anyol-magyar reprezentatív mérkőzést, 
mely előreláthatólag június hó lU-én fog megtartatni, 
akkor bízvást nagy sikert jósolhatunk a tavaszi foot­
ball idénynek.

Becs (felír. 23). Ma tartották Bécsbcn az első hiva­
talos szezonnyitó mérkőzést, mely mindjárt szenzácziós 
eredménnyel végződött, amennyiben a közepes klasszist! 
SpCl Rudolfshügel 1 : 0 arányban legyőzte a jó képes­
ségű Wiener Sport-Club csapatát. A játékon a tréning 
teljes hiánya volt érezhető

Erdély labdarugobajnoksága Mint hiteles forrás­
ból értesülünk, a MLSz még tavasszal kiírja a bajnok­
ságot a kelet-magyarországi kerületben. Ezzel a kerületi 
bajnokságok sorozata teljessé válik.

A Törekvés SpE birkozóversenye Budapest 
székesfőváros bajnokságáért. A Törekvés versenye 
magas színvonalon állott Már a nevezésekből Ítélve, 
nagyon kitűnő küzdelmekre volt kilátás A verseny 
egyenrangú volt az országos bajnoki mérkőzésekkel. 
Az e czélra átalakított terem kicsinynek bizonyult és a 
porond szűk volta akadályozta a birkózókat fogásaik 
vagy az erélyesebb támadások kivitelében. Nem a ren­
dező egyesület hibája ez, mert ennek tényleg meg kel­
lett alkudni az adott helyzettel és a szűk helyiség 
okozta nehézségekkel. A versenyt a rendezőség minta­
szerűen bonyolította le Reggel tl-t-íl este 10 óráig 
folytak le a versenyek igen nagyszámú közönség jelen­
létében, melynek soraiban megjelentek : Podolszky Béla 
főfelügyelő, Békésy dr. MÁV. titkár, Ludwigh Gyula 
elnök-igazgató képviseletében, dr. Chyzer Béla MÁ\. 
főorvos, Brüll Alfréd cs sportéletünk több kitűnősége. 
A részletes eredmények a következők

fiönnyüsuly. Eiőmérkőzések. Maróthy (Törckv.) 
győz 7 perez alatt Schwarzenberg iUTE) ellen; Orosz 
(Postás) győz 11 perez alatt Tóth IBAK; ellen ; Márkus 
(BAK) 45 perez alatt győz Schirtz (Törekv.) ellen ; 
Schillingcr (MTK) győz 3 perez 34 rnp alatt Sipos 
(Törekv.) ellen : Dulin (MAC) 1 óra 27 p. 32 mp. alatt 
győz Csüdör Béla bajnok (Postás) ellen. — közép- 
meí kőzések. Schillingcr (MTK ) győz 12 p. Ki mp. alatt 
Márkus (BAK) ellen; Orosz (Postás) győz 1 p. 20 mp. 
alatt Becher (Törekv.) ellen; Bókay (MAC) 50 p 20 mp. 
alatt győz Element (Törekv.) ellen ; Maróthy (Törekv )
3 p. 25 mp. alatt győz Dulin (MAC) ellen. — Döntő- 
mérkőzések Maróthy (Törckv.) győz Bokay (MAC) ellen
4 p. 17 mp alatt; Orosz (Postás) 1 p. alatt győz Schil- 
linger (MTK) ellen ; Orosz (Postás) győz 21 p 12 mp. 
alatt Maróthy ellen . Schwarzenberg (UTE) 2 p. 12 mp. 
alatt győz Schillingcr ellen. — Helyezés : bajnok lett 
Orosz Miklós (Postás) ; II. Maróthy József ^Törekv.); 
III Schwarzenberg László (UTE); IV Schillingcr Nándor 
(MTK).

Iíözépsuty. Elömérközések Előd (MTK) 8 p. 12 mp. 
alatt győz Műd in (MAC) ellen ; Gyapay (MAC) 11 p. 
15 mp. alatt győz Grünfeld ellen ; Ludwig (LITE) 10 p. 
35 mp alatt győz F.ndtődy (Törekv) ellen; Hudák 
(Törekv.) 3 perez’ alatt győz Németh (MTK) ellen — 
KHzép m ér kőzés ele Előd MTK) 3 p. 4 mp. alatt győz 
Ludwig (UTE) ellen ; Hudák (Törckv ) 5 perez 25 mp. 
alatt győz Gyapay (MAC) ellen •— Döntőméi kőzetek. 
Előd (MTK) győz 0 p 35 mp alatt Hudák (Törekv.I 
ellen; Hudák (Törekv ) 1 óra 7 perez alatt győz Ludwig 
(UTE) ellen; Németh (MTK) 8 mp. alatt győz Ludwig 
(UTE) ellen ; Grünfeld—Ludwig pár mérkőzéstől Lud­
wig visszalépett. Helyezői: bajnok lett Elöli József 
(MTK); II. Hudák János (Törekv.) ; III. Németh Sándor 
(MTK); IV. Grünfeld Pál (MTK).

Nehézsúly Előmérközéiek. Pay’r (MTK) 13 mp. 
alatt győz Klein (MTK) ellen ; Weisz (MTK) győz 2 p. 
37 mp. alatt Bethlenfalvy (Postás) ellen. Közép mérkőzés. 
Weisz (MTK) győz 8 mp. alatt Klein (MTK) ellen. 
Döntő mézközések. Pay’r (MTK) 1 óra 2 mp. alatt 
győz IVetgz (MTK) ellen. Pay’r (MTK) 2 p. 13 mp. 
alatt győz Bethlenfalvy iPostás) ellen; Bethlenfalvy 
(Postás) 0 p. 25 mp alatt győz Klein (MTK) ellen. 
Helyezes: bajnok lett Pay’r Hugó (MTK) II. Weisz 
Rikárd (MTK) III. Bethlenfalvy (Postás).

Mint az eredményekből látható a mérkőzések a papír­
formát halomra döntötték. Csüdör, Dulin, Mudin legyő- 
zctése a könnyű súlyban, Hudák veresége Elődtől a 
középsulycsoportban a győztes birkózók fokozatos fejlő­
dőképessége mellett bizonyítanak. Pay’r szenzácziós
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győzelméről nem mondhatjuk még, hogy a jobb birkózó 
győzött, mert XVeisz klasszisa, daczára legyózetésénck, 
kétségkívül elsőrangú. Pay’r a hosszu mérkőzés alatt 
egyik vállával két Ízben is tussolt, de a finishben Weisz- 
nek egy gyöngébben alátámasztott liidját olyan tökéletes 
rutinnal törte be, hogy az előnyös helyzetet kihasználva 
sikerült magának biztosítania a jól megérdemelt kitűnő 
győzelmet. Az egybegyült nagy közönség perczekig tartó 
óváczióban részesítette a győzteseket, kiknek Fischer 
Mór főmérnök a Törekvés SpIC alelnöke lendületes buz­
dító szavakkal nyújtotta át a gyöngyörü tiszteletdijakat 
és a székesfőváros bajnoki érmeit.

Sporttelep Tusnádon A legnépesebb erdélyi fürdő­
helyen, Tusnádim egy európai nívón álló sporttelep 
létesül, mely lehetővé teszi a sportok minden fajának 
kényelmes gyakorlását. 200.000 korona tőke befekte­
téssel létesül a telep és alapitói az erdélyi mágnások. 
A Bánffy György gróf, Bánffy Albert báró és Vass 
György gróf által indított mozgalom olyan élénk visz- 
hangra talált, hogy nem csak az erdélyi mágnásvilág, 
hanem Budapestről is számosán siettek, a nemes czél 
megvalósítói közé lépni. A sporttelep tervezete olyan 
nagyszabású, hogy annak teljes egészében való létre­
jötte eseten hazánk büszkélkedhetik a világ egyik leg­
fényesebben berendezett sporttelepével. Már maga a 
fekvése is impozánsan szép : egy fenyvesektől körülvett 
tóba nyúló félszigeten lesz, hol 5 tenniszpálya, egy 
atlétikai és footballpálya cs a két emeletes pavilion 
fekszik, melyben khünően berendezett vívó és torna­
terem, azonkívül a játékszobák nyernek elhelyezést.

A paVillonban rendes étkezőhelyiség lesz a tagok 
számára, azonkívül vendégszobák is. Felhasználja a 
sporttelep a kínálkozó alkalmat az uszósport fejlesz­
tésére is, amennyiben a tóban egy 50 méter egyenes 
betonirozott uszópályát készít.

A ezéllövészeten kívül kiválóan fogja kultiválni a 
galamblövészetet is. A csolnakázás és különösen a 
turisztika kultiválása szintén elsőrangú feladata lesz a 
sporttelepnek, melynek télen is igen fontos jelentősége 
lesz az északi népek által annyira kedvelt teli sportolt 
meghonositasa révén. A sporttelep építkezése már javá­
ban folyik és valószínűleg junius közepére készül el, 
mikor is nagy ünnepélyek keretében nyílik meg a hazai 
sport újabb dicsőségére

A Nemzeti Torna Egylet február hó 20-cn este 
8 órakor kedélyes előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez Szentkirályi-utczai tornacsarnokában.

A Sport-Világ kiadótársaság XIV-ik évi rendes 
közgyűlése E hó 21-én folyt le a Sport-Világ kiadó­
társaság rendes közgyűlése, melyen Iszer Károly 
elnökölt. A közgyűlésen, melyen a részvényesek 48 
szavazattal képviseltették magukat, jelen voltak Bláthy 
O. Titus, Kclcnyi Imre dr, Babes Titus dr, k'ankovszky 
Vilmos, Malecki Ro nán szerkesztő és még többen. Az 
évi jelentés és a zárszámadások elfogadása után a köz­
gyűlés megállapította az 190,8. évi költségelőirányzatot 
és megadta a tisztviselői karnak a felmentvényt. A 
kiadótársaság elhatározta, hogy ez évben több nagy­
szabású versenyt és a lap fennállásának 15 éves jubi­
leuma alkalmából sportünnepélyt renedz A közgyűlésen 
megválasztották a kiadótársaság igazgatóságát. Elnök 
újból [szer Károly lett; alelnök : dr. Kelényi Imre ; 
pénztáros cs gondnok : K'ankovszky Vilmos ; ellenőr : 
dr. Babes Titus. Igazgatók : Bláthy O. Titus, Otto 
Ferencz, Kellner Ernő, Hajós’ Alfréd és I’rachtel József.

A Budapesti (Budai) Torna Egylet vivóelőny- 
versenye F. hó 22-én tartotta első házi előnyversenyét a 
budai torna egylet előkelő közönség jelenlétében 1. dr. 
Apátiig Jenő. 2 Jankovich László. 3. Dunay Bertalan. 
4. Schön Oszkár. A versenyről következő számunkban 
emlékezünk meg.

A VOSz vendógestélye. F. hó 22-én tartott vendég­
estélyen a VOSz számos tagja megjelent, hogy Rákossy 
mester termében összemérjék kardjukat, a mester kitűnő 
tanítványaival Számos érdeklődő megjelent, hogy az 
érdekes mérkőzéseket végig nézzék. Az assautokat lovag 
Arlow Gusztáv nagy szaktudással vezette. A szövetség 
következő tagjai vívtak : Krachtochwilla János, Dará­
nyi Kálmán és Gyula, Bakony Lóránt, Sierbán Iván, 
Schütz Béla, dr. Doikóczy Tibor, Kiss Kálmán, dr. 
Bolemán Géza, Belcc'ny Gabor, Kolba Rezső, Irányi 
Gusztáv, Förster János és ifj. Mándy Lajos.

A Wiener Atletiksport-Club vasárnap este úszó- 
versenyt rendezett a Diana-fürdőben a bécsiek részére, 
mely g jövő heti nagy uszómceting előpróbájának is 
tekinthető. Jövő vasárnap kerülnek ugyanis dűlőre azon 
nagy dijak, melyeknek ve'döi többnyire magyar egye­
sületek, nevezetesen a FTC és a MTK. A tepnapi kis 
jelentőségű „házi“ versenyen a WAC úszóin kivü! még 
az Austria és az Amatőr úszói is indultak. A főbb 
versenyekben Scheff Ottó, Mayer és Schuh győztek. A 
kombinált versenyt (mell-, hát- és spanyol-tempo) 
Scheff nyerte meg, mert a többi versenyző feladta az 
értéktelen küzdelmet. Az elért időrekordok jóval a mi 
színvonalunkon alul maradtak A versenyek befejezté­
vel poló-match volt az Ausfrin és a WAC csapatai 
között, mely a megjelent közönségnek igen jó alkalmat 
adott egy parázs botrány rendezésére. A skandalum tető­
fokra hágott mikor a bécsiek kedvenczei, a WAC 
csapata 4 : 1 arányú meglepetést keltő vereséget szen­
vedett az Austria úszóitól.
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birkozóver senye.
Február 2 és 9.

Két napig tartott a BAK első junior­
versenye. Február másodikén kezdték, de 
befejezni csak a rákövetkező vasárnap tud­
ták. A nehézsúly országos nyílt szám volt ; 
Weis? nem indult, Pay'r-nak győzelme tehat 
biztos volt. Sikerült is 6 perez alatt négy 
ellenfelével végeznie. E versenyt érdekessé 
tette a fiumei Marin András indulása, úgy­
szintén a két régi rivális: a bajnok Hildák 
(Törekvés) és Előd (MTK) találkozása, 'kik 
mindketten a középsulyból mentek át a ma­
gasabb súlycsoportba versenyezni. Bár az 
eredmény — hogy hárman nyerjék a második 
dijat — káros következményű preczedensre 
ad alkalmat, az egyenlő helyezés daczára 
azt meg lehet Ítélni, hogy Marin komoly 
tréner keze alatt rövid időn belül nagyon jó 
birkózóvá válhatik s a vidéki birkózás fel­
lendítése ügyében nagy __ hasznára lehet e 
szép sportnak. Hildák és Előd legközelebbi 
találkozására kiváncsiak vagyunk ; előbbi túl­
ereje ellen a sokat fejlődő Előd szép techni­
kával dolgozik s csak az a kár, hogy utóbbi 
gyakran koczkáztat nem fair, gáncscsal kom­
binált lendületi dobásokat, ami a birák mű­
ködését nagyon megnehezíti. Indultak még: 
Fischer Tibor (MTK), azonban Marintól ve­
reséget szenvedve, a további mérkőzéstől 
elég sportszerűtlenül visszalépett. Sippelius 
még túlságosan fiatal, de munkája arra enged 
következtetni, hogy nehány év múlva a leg­
jobb nehézsúlyú birkózók közt fogunk nevével 
találkozni.

A könnyít és középsulyuak juniorversenyé­
ről az az egyedüli örvendetes mondani va­
lónk, hogy a nyertesek győzelme reális volt. 
Általános Ítéletet mondani a juniorgárdáról, 
amelynek munkáját csak egyszer láttuk, 
nemcsak nehéz, de koczkáztatott is. Minden­
esetre meglátszik a versenyzőkön, hogy volt-e 
trénerük, vagy csak amatőrkezek avatták be 
a birkózás művészetébe ? Többnyire kevés 
fogást, tulóvatos s túlsók, mondhatnék 
utálatossá vált védekezést láttunk, minden 
támadás nélkül, ami kevés technikai készült 
ségre vall. Ezt a gyáva munkát azonban 
nem szabad a versenyzők rovására írni: ők 
igazán nem tehetnek arról a visszás álla­
potról, hogy ebben a szezonban ez volt az 
ehö nyilvános verseny! Hol tanuljanak bir­
kózóink versenyezni, ha az egyletek nagy­
fokú nembánomságával szemben a sport 
minden törekvése csütörtököt mond!

A középsúlyú győztes Gyapai (MAC), jó 
birkózóalak, gyorsan és vakmerőén dolgozik, 
sokat koczkáztat, szimpatikus munkájával 
azon néhány perez alatt is, amig ellenfeleit 
legyűrte, megnyerte a közönség szeretetét. 
Legközelebbi szereplését a budapesti bajnok­
ságon érdeklődéssel várják a sportkörök. 
Gergely (Postás) nagy ereje daczára könnyű 
súlya miatt nem tud érvényesülni, pedig régi 
és jó birkózó. Nagy Ferencz (MTK) nem 
tudta legyőzni önmagát s egyéni érdekeit 
nem tudta alárendelni egylete érdekeinek, 
talán ennek tulajdonítható, hogy sem mun­
kája, sem eredménye nem felelt meg a 
hozzája fűzött reményeknek. Grünfeld (MTK) 
tehetséges kezdő birkózó, de még nagyon 
görcsösen dolgozik. Jó erőnek Ígérkezik, 
Deutsch (MTK) nemkülönben.

Maróthy (Törekvés) mint a könnyüsulyuak 
versenyének favorizáltja indult s ha hossza­
dalmas munkáját a rutinhiánynak tulajdo­
nítjuk, fölényes győzelme minden kétségen 
kívül áll. Maróthy a szeniorok közt is a

legjobbak közé tartozik ; nagyszerűen támad 
és biztosan védekezik. A második helyért 
Dalin (MAC) és liadványnak (BAK) kellett 
volna mérkőzniük, Radvány azonban tréning 
közben megsérült s a további küzdelemtől 
visszalépett. Pedig kiváncsiak lettünk volna 
a védekezés e két nagymesterének a bir­
kózására ; támadni ugyanis egyik sem szo­
kott Schillinger (MTK) harmadik lett; a 
a csipődobáson kívül alig tud más fogást, de 
— ezt igazán tudja. Helyszűke miatt meg 
kell elégednünk azok neveinek egyszerű fel­
sorolásával, akiknek jövője iránt már most 
is bizalommal kell viseltetnünk. Alkalmilag 
majd az egyes egyletekről írunk ismertetést 
s ott talán módunkban lesz azokról is meg 
emlékezni, akik itt kimaradnak s akiknek 
egyelőre csak azt a jóindulatú tanácsot ad­
hatjuk, hogy dolgozzanak szorgalmasan, mert 
minden eredmény a munka jutalma. Szépen 
dolgoztak: Weinberger (UTE), Schivartz, 
Készíts, Székács, Kovács, stb.

A verseny általános sikere nagy volt; az 
előkelő hölgyközönség különösen első nap 
feszült érdeklődéssel figyelte a mérkőzések 
egyes fázisait. A birák elég jól működtek, 
bár nem mulaszthatjuk el újólag felhívni a 
MASz figyelmét a birák kiképzésére és vizs­
gáztatására vonatkozó tanácsainkra. Más 
alkalommal, ha ismét negyven egynéhány 
nevezés van, akkor a rendező egyesületnek 
eleve két napra kell terveznie a verseny 
lebonyolítását, de két egymásután következő 
napra, pl. szombat délután kell az előmér- 
közéseket megtartani, vasárnap d. e. a közép, 
d. u a döntő küzdelmeket. És úgy az egy­
letek, mint a versenyzők lehetnek annyi mél­
tányossággal azok iránt, hogy akik szomba­
ton elfoglaltságuk miatt nem vehetnek részt 
az előmérkőzésben, azt engedjék azért vasár­
nap indulni; hisz annak csak hátránya, ha 
egy nap több mérkőzés jut rá. Azután meg 
az egyszer megváltott jegyeknek érvényesek­
nek kell lenniük az egész versenyre I Több 
ilyen megszívlelendő tanulságot vonhattak 
le sportköreink e versenyből —■ hogy mást 
ne említsünk, a helykérdés megoldása égető 
szükséggel merült fel! — s merjük állítani, 
hogyha a tanulságokon okulva, erős köte­
lességérzettel és nagy ambiczióval teljesitik 
majd az adminisztratív körök és a verseny­
zők egyaránt kötelességüket, a birkózósport 
elterjedése és fellendülése, ezzel együtt pedig 
a közönség érdeklődése és szerctete nem 
maradhat el

Könnyüsulyuak versenye. 1. Maróthy (Törekvés). 2. 
Dűli i (MAC). 3. Schilinger (MTK). Helyezettek. 1. Klein 
(Törekvés). 2. Keszely (MAC) 3. Márkus (BAK). 4. 
Mihalicza (KAOE). o. Szakács (Postás). 6. Tóth (BAK). 
7. Weinberger (UTEl.

Középsúlyúnk versenye. 1. Gyapay (MAC). 2. Gengely 
(Postás), 3. Nagy Ferencz (MTKl. 4 Grünfeld (MIK).

Nehe'zsulyuak versenye. 1. Pay’r (MTK). 2. Előd 
(MTK), Hudák (Törekvés) és Marin (Fiume AC).

.1 serlegmerközes helyezése :
1. MTK (5—1—3—(—3—j—3) = 14 pont.
2. MAC (5+4) = 0 pont.
3. Törekvés (5+3) = 8 pont.

)( Disztorna. Lapunk előző számában 
már megemlékeztünk arról a jól sikerült disz- 
tornáról, melyet a Pécsi Torna Egylet ren­
dezett f. évi február hó 16-án. A disztorna 
sikere érdekében nagy tevékenységet fejtett 
ki az egyesület vezetősége, melynek élén 
gróf Benyovszky Móricz főispán áll, ki a 
Pécsi TE alapitó tagja s e disztornára két 
értékes ezüstserleget ajánlott fel díjul. Az egylet 
adminisztratív vezetése dr. Doktor Sándo- el­
nök és Dodolay Miksa titkár kezébe van 
letéve A tavaly Pécsett rendezett szövet­
ségi kerületi tornaünnep nagy mértékben fel­
keltette Pécs város közönségének érdeklő­
dését, különösen a hölgy csapatok tornázása 
tetszett, kiknek a példája olyan buzdító ha­
tással volt, hogy a PTE ma már 52 női tor- 
nászszal rendelkezik Fényes eredménye a 
PTE vezetőségének, mely a leghelyesebb
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irányban működik akkor, amikor elsősorban 
a közönséget kívánja megnyerni a tornászat 
ügyének s minden kedvező alkalmat fel­
használ arra, hogy a nagyközönség is tudo­
mást nyerjen a torna mibenlétéről. E czélt 
szolgálta az az érdekes és tanulságos szem­
léltető előadás melyet dr Doktor Sándor, 
az egyesület elnöke 6 egyleti taggal bemu­
tatott a világhírű dán tanár Müller 1. P.
,Dh'in System“ czimü munkájáról. A jelen 
volt közönség mindvégig érdeklődéssel hall­
gatta az előadást és az előadót, valamint a 
közreműködő tornászokat zajosan megtap­
solta. Az ünnepély sportbeli részének magas 
színvonalát biztosította a Budapesti Torna 
Clul>, Magyarország bajnoki tornászcsapatá­
nak es a Kaposvári Testgyakoilók Körének 
a vendégszereplése. A BTC bajnoki csapata 
brilliáns formában van s a nyújtón, korláton 
és a lovon bemutatott magas klasszisu gya­
korlataival a közönséget teljesen elragadta. 
Kitünően sikerült a Komaromi TK buzogány 
mintacsapata, melyet Bernáth János művezető 
vezényelt. A disztorna másik sportszempont­
ból is kimagasló eseménye volt a 10 tagú 
női tornászcsapat szereplése. Mi, akik már 
sok női csapatot láttunk, minden elfogultság 
nélkül állíthatjuk, hogy ilyen nehéz anyagot 
ilyen mintaszerűen és kifogástalanul bemu 
tatva még nem láttunk

A Pécsi TE hölgyei ezúttal valódi sikert 
arattak, amely annál megbecsülendőbb, mert 
azt nem a bálteremben — habár ott is 
győztesek voltak — hanem a porondon, a 
testedzés szolgálatában érték el

A disztorna d u. 5 órakor falvonulással kezdődött, 
amelyben a PTE 40 tagja és a vendégcsapatok is 
resztvettek. A felvonulás után a Hymnus eléneklése 
következett, melyet a jelen volt közönség felállva együtt 
énekeit a tornászokkal. Ezután a hosszú farudakkal 
végzett közös szabadgyakorlatok következtek, melyeket 
Jurányi művezető vezényelt Szép képet nyújtott a 
csapattornázás, melyben az összes tornászok resztvet­
tek A BTC csapata lovon, a kaposváriak korláton, a 
pécsi hölgyek rohamdeszkán, az I. csapat korláton, a 
szeniorcsapat pedig lovon tornászott Ezután a Kapos­
vári TK buzogány mintacsapata, utána a BTC korlát- 
mintacsapata következett. Most jött dr Doktor Sándor 
előadása, melyet a l’TE G tornásza mutatta be. Ezután 
a PTE két tagja jól sikerült iskolabirkózást mutatott be. 
A programra következő száma a hölgy-mintacsapat 
fabotgyakorlatainak bemutatása volt. A csinosan össze­
állított zeneszóra bemutatott gyakorlatok után a közön­
ség perczekig ünnepelte a bájos hölgycsapatot és veze­
tőjét Bodolay titkárt. Majd a BTC festői dresszes minta­
csapata vonult be és szórakoztatta szebbnél-szebb 
gyakorlataival a közönséget A nyújtón, korláton és 
lovon bemutatott szabadon választott gyakorlatok fe­
jezték be a disztornát, mely után a vigadóban társas­
vacsora volt. melyen gróf Benyovszky Móricz főispán 
a BTC-nek és a PTE hölgycsapatának egy-egy ezüst­
serleget, a Kaposvári T. Körének pedig egy babér­
koszorút nyújtott át.

A XI. német szövetségi tornaünnep
A németországi tornaszövetség julius hónap­
ban rendezi ezévi országos tornaünnepélyét 
Majna melletti Frankfurtban. Az ünnepség 
arányaiban igen hatalmasnak ígérkezik. Kü­
lön csarnokot építenek e czélra, mely mint­
egy 15.000 embert fogadhat majd be. A világ 
minden részéből kb. 40.000 tornász gyűl 
majd össze. Az ünnepségek julius 11-én 
kezdődnek, 17-ig a frankfurti tornászok tor­
násznak, 18-án a Pál-templomban Jahnnak, 
a német tornászat megalapítójának emlékét 
ünnepük, ugyanaznap kezdődnek és folyta­
tódnak a következő napokon a versenyek és 
játékok a vendégek szereplésével.

A MTK közgyűlése. Szombaton este tartotta a Magyar 
l estgyakorlók Köre rendes évi közgyűlését. A közgyűlé­
sen a tagok nagy számban vettek részt, kiket Brüll 
Alfréd elnök tartalmas megnyitó beszédben üdvözölt. 
Ezután László Aladár szépen megszerkesztett titkári 
jelentésben számolt be az elmúlt jubiláris esztendőről, 
mely úgy torna, mint atlétika és football terén újabb 
sikerekkel gyarapitotta az egylet jóhirnevét. A közgyű­
lés méltányolva a vezetőség sikeres munkálkodását, a 
felmentvényeket egyhangúlag megadta, s az uj válasz­
tásokat a következőkép ejtette meg: Alelnök liöser A. 
Edvin. Bosenberg Emil; választmányi rendes tagok : 
Baronyi Artur, Bockelberg Ede, dr Bodori Gyula, 
Hajós Miklós, Herczog Ede, dr Heteés Antal, Holies 
Ödön, Kertész Sándor, Láng László, László Aladár, 
dr. Kadó Artúr, dr Rácz Henrik, dr. Roóz Imre, Sas

Kálmán, dr. Simon Gyula, Simon János, Spitz Izidor, 
Spitz Zsigmond, dr. Schwarz József, Szösz Hugó, dr. 
Tedesco Lajos, Trebitsch Ernő, Vágó Manó, Vida Hen­
rik; póttagok : Dirsztay Andor, bodor Henrik, I lertzka 
Rezső, Kiss Géza, dr Simon István, Weisz Rikárd ; 
számvizsgálók : Szabó Béla, Jäger Izidor, Spitz Gyula.

)( A Kassai Atlétikai Club márczius 
hó 8-án kerületi birkozóversenyt rendez a 
MASz szabályai szerint.

)( A Törekvés Sport Egylet közgyűlése.
Szép sikereket felmutató egyetlen munkás 
sportegyesületünk a Törekvés SE vasárnap 
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Szalágyi 
Egyed elnöklete mellett Az elnöki megnyitó 
büszkén hivatkozik az elmúlt esztendő sport­
sikereire úgy a labdarúgás, mint a nehéz 
atlétika téren. A footballban ugyanis az 
I. osztályba küzdötte fel magát a csapat, a 
birkózásban több vidéki bajnokságtól elte 
kintve, Hudák János, az egyesület tagja 
Magyarország középsúlyú birkózó bajnoka 
lett. Ezután Tibor Lajos titkár és Csanádi 
Mór pénztáros, továbbá az ellenőr, a szám­
vizsgálok és kapitányok jelentéseit vették 
tudomásul, a régi tisztikarnak a felmentvényt 
megadták és megválasztottak az uj tisztikart 
a következőképpen : Elnök Szalágyi Egyed ; 
főtitkár Tibor Lajos; jegyző Rojkó Mihály; 
pénztáros Csanádi Mór; ellenőr Mezey Sándor; 
pályagondnok Mischbah Péter; választmányi 
tagok: Calderoni Sándor, Czigány Sándor. 
Popper Henrik, Oberna Kálmán, Dünner 
Lajos, Razsanek József, Klich Károly, Mike 
János, Maschek Géza, Türner Antal és Zyzda 
Albert.

)( Torna és sulyemelöverseny Újpes­
ten. Az Újpesti Torna Egyesület atlétikai 
bizottsága f. hó 12-én tartott ülésén elhatá 
rozta, hogy márczius hó folyamán nagyobb 
szabású tornaversenyt fog rendezni, melynek 
keretén belül egy országos sulyemelőbajnok- 
ság megrendezését is tervbevette. Az egyesü­
let a disztorna rendezésével életjelt akar adni 
tornászgárdájáról, mely Kéméndy és Rendek 
vezetésével már is szép sikereket ért el.

)( Sport kiállítás. Sportköreink hosszabb 
idő óta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
májusban a budapesti negyedik nemzetközi 
automobilkiállitással kapcsolatban egyetemes 
embersportkiállitás és sportiparivásár rendez- 
tessék, amelyeknek jövedelméből az olimpiai 
kiküldetések is támogatást nyerjenek. A Magyar 
Olimpiai Bizottság a tervet örömmel fogadta 
s megalakították a kiállítási bizottságot, amely 
a Magyar Automobil Club helyiségében Zichy 
Béla Rezső gróf elnöklete alatt tartott érte­
kezletet. A bizottság Zichy Béla Rezső gróf 
indítványára társelnökül megválasztotta Múzsa 
Gyula orsz. képviselőt, s ezután tárgyalta 
iff Krisztinkovich Béla titkárnak és Moór 
Jenő előadónak a kiállítás beosztására vonat­
kozó tervezeteit, amelyeket egyhangúlag el 
fogadott. Végül elhatározta a bizottság, hogy 
a kiállításhoz a kereskedelemügyi és közok­
tatásügyi minisztérium támogatását is kérni 
fogja

)( Házi verseny. A Budapesti (Budai) Torna Egylet 
folyó hó 12-én nagyszabású házi tornaversenyt ren­
dezett, melynek sikerét a budai tornászok ismert lelkes 
munkája biztosította. A szép számban megjelent kö­
zönség mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel gyönyör­
ködött az egyes csapatok erős küzdelmében és jutal­
mazta elismerésével a győzteseket, akik között nem egy 
uj fiatal erő tűnt fel. Különösen Witzelsberger Károly 
és Erdődy Imre végzett elismerésreméltó munkát és 
ha tovább is kitartó szorgalommal dolgoznak, sok 
sikert jósolhatunk nekik A távol- és magasugrás ver­
senyben Ludinszky Lajos, kiváló sprinterünk keltett 
meglepetést, aki 2 méterről 175 czentimétert ugrott

De legnagyobb érdeklődés az egyéni szabadgyakorlat 
verseny iránt nyilatkozott meg, mely kezdeményezéssel 
BBTE egy eddig nálunk ismeretlen versenynemet van 
hivatva meghonosítani. Bély Mihály művezető ez alka­
lomból szép anyagot dolgozott ki. melyet a versenyzők 
nagy preczizitással mutattak be. A verseny elbírálása a 
Bély által kidolgozott szabadgyakorlatverseny szabály­
tervezet szerint történt s ezek teljesen beváltak, úgy 
hogy legközelebb a MOTESz tornaszakbizottsága elé 
fogja őket elfogadás végett terjeszteni. Igazán dicséret 
illeti az egyesület lelkes vezetőit, hogy folytonos újí­
tásaikkal egy lépéssel mindig előbbre viszik a magyar

tornászat nemes ügyét, de elismeréssel adózunk a 
versenyzőknek is, akik kitartó lelkesedésükkel támogat­
ják és megvalósítják vezetőik törekvéseit. Részletes 
eredmény a következő :

I. és II csapat (nyújtó, korlát, ló. magasugrás). 1. 
Witzelsberger Károly. 2. Wagner Rezső, a Erdődy 
Imre. 4 Dobokay Árpád. Ili csapat (ugyanaz). 1. 
Szalay István. 2. Weltzl Jenő. IV. csapat (ugyanaz) 1. 
Lőve Károly dr. 2 Bischinger Béla. V—VI. csapat 
(nyújtó, korlát). 1. Andor Endre dr. 2 Biró Imre. Távol- 
és magasugrás. 1. I.udvinszky Lajos 175. 2. Szalay 
István 170. Szabadgyakorlat. 1 Wagner Rezső. 2. 
Szántó László és flórák Endre. 8 Csalótzky Károly, 
4. Lehoczky István. 5 Dobokay Árpád.

)( A Budapesti Torna Club 1 hó 28 én (pénteken) 
este 7 órakor házi versenyt rendi z A házi verseny 
sorrendje a következő: 1. Felvonulás 2. Tagszabad­
gyakorlatok. 3 Csapattornázás. 4 Versenyek a) ifjúsági 
verseny: lovon, b) haladók versenye: nyújtón es korláton, 
c) képzettek versenye : lovon, d) seniorok versenye : 
gyürühinta, gyüriihintaugrás, e) közös verseny : súly­
emelés 82 kgr. sulylyal. (Melltől fej fölé és vissza egy 
emelés.) Ez a házi verseny lesz az utolsó, amelyet a 
BTC jelenlegi tornacsarnokában rendez, mert a torna- 
csarnokot márczius hó elején bontani kezdik, hogy már 
szeptember l én kibővítve és átalakítva rendeltetésének 
átadható legyen

)(.A kőbányai tornásztánczestély. A
budai tornacsarnok fényes bálja mellé méltó­
képpen sorakozik a Kőbányai TE múlt 
szombati nagysikerű tánczmulatsága is. A 
Köb. TE a főváros X-ik kerületében, nemcsak 
a sport terén, hanem a társadalmi téren is 
számottevő munkásságot fejt ki s hogy a 
munkálkodása elismerésre talal, mi sem 
bizonyítja jobban, mint az a fényes és elő­
kelő társaság, mely szorongásig megtöltötte 
a Kőbányai Kaszinó fehér termét s amely- 
társaság mulatságának nem is a hajnali, de 
a késő reggeli órák vetettek csak véget. A 
tánczcstélyen a fővárosi bálozó közönség is 
nagyszámban vett részt, noha e napon a 
fővárosban még két nagy elit-bálat is tartottak.

Dr. Nagy Emil és Szemere Miklós, a 
tánczestely védői meleghangú levélben men­
tették ki — a dclegácziók tárgyalásain lévén 
elfoglalva — távolmaradasukat. Megjelentek 
azonban a testvéregyletek képviselői, kiknek 
sorában a BTC, MAC, ill kér. TVE, MTK, 
MAFC számos tagját láttuk. A bálát a kör­
magyar nyitotta meg, melyet az egyesület 
bájos hölgytagjai és tornászai közül 3(3 pár 
tanczolt el.

)( A MASZ uj birkózó-szabályai Végre valahára 
megjelentek a MASZ uj birkózó-szabályai. Egy évi vajú­
dás után megszületett s napvilágot látott az a szabályzat, 
amelyre már két hónapja hivatkoznak a szegény verseny­
zők előtt (majd az irtuk »versenylovak«), akiknek fogal­
muk sem volt, hogy tulajdonképen hogyan, miért, mikor 
és minek dolgoznak ? Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy 
e szabályhoz fűzött reményeinkben is csalódtunk Most 
csak röviden említjük meg róluk azt, hogy nem elég 
kimeritőek, sem a bíráknak, sem a versenyzőknek a 
a jogait nem részletezik és nagyon sokat bíznak a zsűri, 
illetőleg a szakosztályok utólagos határozataira. Egyedüli 
jó újítás a birkózások lebonyolításának háromféle módo­
zata : a selejtező, kiesési és a körmérkőzési rendszerek. 
Részletes ismertetést máskor

)( A Budapesti (Budai) Tornaegylet Budapesten, 
1908. évi márczius hó 11-én (szerdán) esti fél 8 órakor, 
tornacsarnokában (I. kér., Attila-utcza 2.) nyílt torná­
szait versenyt rendez, a következő sorrenddel. Verseny- 
nemek: I. Szabadgyakorlatok, kéziszer nélkül Csapat- 
verseny hatos csapatok számára. II. Korláttornázás. 
Egyéni verseny juniorok részére 111. Nyujtótornázés. 
Egyéni verseny juniorok részére IV. I.ótornázás. Egyéni 
verseny képzett tornászok részére

Feltételek. A versenyekben a MOTESz kebelébe tar­
tozó egyesületek vehetnek részt. A versenyek elbírálása 
a MOTESz versenyszabályai szerint történik. A I számú 
verseny anyaga : rend- és szabadgyakorlatok kéziszer 
nélkül E versenyben az egyesületek több hatos csapa­
tot is nevezhetnek be azzal a teltétellel, hogy minden 
csapatot más más egyén vezeti. A csapatvezető nem 
számítandó hatos csapatba. A csapatok egymásutánját 
sorshúzás állapítja meg A csapat munkáját a verseny­
bíróság tagjai önállóan értékelik. Az értékelés alapját 
képezik : a) a rend gyakorlatok végzése (a rendgyakor­
latok értékelése a csapat felállításakor kezdődik), b) a 
két előirt szabadgyakorlat végzése külön-külön, c) a 
csapat magatartása Az értékelés 1—5. értékszámmal 
(törtekkel is) történik s igy az elérhető legnagyobb 
értékszám : 20.

A győztes csapat mindegyik tagja a BBTE nagy 
ezüstérmét kapja. Négy csapat indulása esetén a má­
sodik csapat tagjai kis ezüst-, hat csapat indulása esetén 
a harmadik csapat tagjai nagy bronz és 8 vagy több 
csapat indulása esetén a negyedik csapat tagjai kis 
bronzérmet kapnak. A II. és III. számú versenyben 
csak oly tornászok indulhatnak, akik az illető szeren
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els.i dijat nyílt versenyben még nem nyertek A 11. és 
111. számú versenyek anyagú két előirt és egy szabadon 
választott gyakorlatból all A 1',’. számú verseny anyaga 
egy előirt es egy szabadon választott gyakorlatból, 
továbbá a lónak hosszában uttei posztóséból és külön 
guggolva átugrásából all. A 11 IY. sz. versenyekben a 
győztes a MIIT nagy ezüst-, 4 induló eseten a máso­
dik kis ezüst-, hat induló esetén a harmadik nagy bronz­
es 8 vagy több induló esetén a nagyedik kis bronz­
érmét kapja

Xevezétu határidő VMS övi márcziits hő 7-1 ke Tét 
egyik versenynél sincsen. A nevezést csakis az egye­
sületek hivatalosan jelenthetik be. A nevezésnek tartal­
maznia kell: a) az egyesület megnevezését; b) a ver­
senyzők és csapatvezetők nevét (a csapatoknál 2 tar­
talék is nevezhető he) ; r) a versenyszám j ontos meg­
jelölését. A nevezések fíéiy Mihály egyesületi művezető 
czimerc (1. kér., Attila-utcza 2 sz ) küldendők

)( A Sokol - cseh tomacgylct f hú lővén 
rendezte IX-ik álarezus bálját a Te i ez városi 
kaszinó helyiségeiben. A bál fényesen sikerült

^i ** ijm* Oesf ijnnji i** *•«> í»*

A Magyai’ Úszó Szövetség. A Ma
gyár Úszó Szövetség intézőbizottsága meg­
kezdte már működését f. hó 15-én tartott 
ülésével A folyó ügyek elintézése után a 
verseny, játék és rendszabályok kidolgozására 
küldöttek ki egy szőkébb bizottságot, amely 
nek az első tervezet benyújtására két heti 
határidő tűzetett ki. A titkárság által beter­
jesztett alapitó, pártoló és rendes tagsági 
nyilatkozatok szövege jóváhagyólag tudomásul 
vétetett. Végül elhatározta a bizottság, hogy 
felhívást bocsát közi e az összes magyar sport­
egyletekhez, melyben a szövetség nemes czél- 
jainak támogatására hívja fel azokat U lelkes 
hangú felhívást alább mi is közreadjuk abban 
a reményben, hogy az úszók táborához számos 
egylet fog mihamarabb csatlakozni.

Felhívás a magyar sportegyletekhez !
A Magyar Úszó Szövetség 11107 év deczember 12 én 

12 fővárosi cs 8 vidéki egylet részvételével s a magyar 
sportközönség osztatlan tetszése mellett megalakult. Az 
uj szövetség az úszás sportszerű fejlesztésén kívül 
ezéiul tűzte ki magának a vizbőlmentés, az uszómester- 
iigy és a kötelező uszástanitás szervezését is. E czélok 
mind oly magasztosak és szükségesek, hogy a szövet­
séget megvalósításukban minden magyar embernek, 
minden magyar egyletnek támogatnia kell. Hozzátok 
fordulunk magyar sportegyletek, midőn fenti czéljainkat 
hangoztatva, zászlónkat kibontjuk, támogatástokat kérve 
c nagy feladatok megvalósításához, melyek csak újabb 
eszközei lesznek annak a törekvésnek, hogy a magyarság 
széles e világon ismertté, híressé és tisztemé legyen. 
Nemzetközi sportéi in tkezéseinkben eddig is az úszók 
voltak azok. akik legtöbb dicsőséget szereztek a magyar 
névnek, illő tehát, midőn újabb vállalkozásba fognak, 
hogy teljes erőtökből támogassátok őket. Tömörüljetek 
zászlónk alá, hogy a jövőben ne csak úszóink kiváló­
ságával. hanem uszósportunk elterjedettségével cs szer­
vezettségével is fölülmúljuk a külföldet.

A Magyar Úszó Szövetségbe belépő sportegyletek 50 
tagonkint 20—20 korona tagsági s egyszersmindenkorra 
10 korona felvételi dijat fizetnek. Vidéki egyletek egyenlő 
jogok mellett a tagsági és felvételi dijak felét fizetik. 
Tagnyilatkozattal és mindennemű felvilágosítással kész 
séggel szolgál a titkárság ([., Fehérvári-ut 37. sz ) 

Hazafias üdvözlettel
Magyar Úszó Szövetség

Kiss Géza s. k. titkár. Kugler Sándor s. k ügyvezető
alelpök.
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HIVATALOS.
MAGYARORSZÁGI IJ1ESTEDZŐ DGYESÜLETEKEí

SZÖVETSÉGE

Elnök : Dr. Nagy Emil orsz. képviselő. Alelnökök: 
Dr. Czölder János (Budapest, I., Verbőczy-u. 8. sz.), 
dr. Ilenyey Vilmos (Budapest, 1., Albrecht-ut 3—5.), 
Urbán Iván (Arad). Titkár: Dr. Andor Endre. Másod­
titkár : Dánér Béla (I., Krisztina-körut 129. sz) Pénz- 
tárnok: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41. számi. 
Athletikai szakbizottság: Elnök : Iszer Károly. Előadó: 
Lucius Károly (VII., Kazinczy-utcza 21. -sz.). Ülések 
minden héten kedden a Belvárosi kávéházban. Torná­
szait szakbizottság: Elnök: Maurer János. Előadó : 
Lekcsei Sulyok János (Belvárosi kávéház). Illések min­
den héten hétfőn
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Elnök: gróf Hadik-Barkócgy Endre. v. b. t t 
Alelnökök : Barátli Kálmán, ifj Darányi Kálmán.
1* ótitkár: ifj. Mándy Lajos. Titkár: Sierbán Iván. 
Pénztáros : ifj Borin key Gyula. — Ellenőr : dr. Schwarcz 
Tibor - Jegyző : Kratochwilla János. — Ügyész : 
dr. Keresztessy József. Orvos : dr. Tóth Gyula

P, ÜDAPESTI V KitSENYPALY ASZÓVÉTSÉG

Elnök : Iszei Károly ll\' , Egyetem-utcza 1).
Alelniik : Dósa Fcrencz l.X., Lónyay-utcza 20 .
! itkar Sas Kálmán 1 VI.. Cscngery-utcza 55.) 
Pénztáros : Vágó Henrik (VII, Wesselcnyi-utcza ti 1 ) 
Ellenőr: Freyler Béla AT. Andrassy-út 4L,
Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A l’alyaszövctsegel illető minden Írásbeli közieméi y 

i Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII , Csengéiy- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként ü. u. l/s 1 s2.

Meghívó A „Budapesti Versenypálya Szövetség" 
1908 évi február hó 2!l-ik napján szombaton, este fél 
9 órakor VI. kér , Tercz-körut 19. sz. a. a Hébel-féle 
kávéház külön szobájában tartandó rendes évi közgyű­
léséi e, melynek sorrendje :

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés
4. Számvizsgálók jelentése.
5. A felmentvény feletti határozathozatal.
G. A költségelőirányzat tárgyalása
7. Oly indítványok tárgyalása, melyek Írásban leg­

később február hó 26-ig adattak a titkárhoz.
8. 10 választmányi tag és 3 számvizsgáló választása.
Felkérjük a „Budapesti Versenypála Szövetség“ kebe­

lébe tartozó egyesületeket, hogy ezen közgyűlésen egye­
sületenként legfeljebb két igazolással ellátott megbízott 
által képviseltessék magukat sízen megbízottak az alap­
szabályok 11 íj-a szerint az itt megjelölt szavazatokat 
fogják képviselni és pedig :

Budapesti Torna Club ... 24 szavazat
Nemzeti Kerékpár Egylet 24 „
Magyar Testgyakorlók Köre .18 „
Budai Kerékpár Egylet ... 12 „
Budapesti Kerékpár Egylet 12 ,,
„AipiUla“ „ „ ti „
„Condor“ „ „ . . G ,,
Fővárosi Sport Kör 1897. II „
Magyar Athletikai Club G ,.
Magyar Úszó Egylet ... ti „
Nemzeti Torna Egylet ... 6 „
Yándorkedv Kerékpár Egylet 1 „
Ferenczvárosi Torna Club 1 „
Csillag Kerékpár Egylet 1 ,.
Fővárosi Kerékpár Egylet . . 1 „
Műegyetemi Athl Footb. Club 1 „

Iszer Károly, elnök. Sas Kálmán, titkár

B ÜDAPESTI (BUDAI) 'pORNA-|^GYLET.

Alakult 187Ö. Egyleti helyiség és tornacsurnok: I. Attila 
utcza 2. Versenv- és jégpálya: II. .Széna-tér. Tornaórák: 
hétfőn, szerdán, pénteken; vivoorak: kedden, csütörtökön, 
szombaton este 7 -«-iß. Kínok : Kollár Lajos. Alelnökök : 
Demény Karoly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay Janos: 
Titkárok : Holfeld Henrik és Dr. Schubert József. Pénztarnok : 
Galambos Ede. Ellenőr: Vldovics Rókus. Művezető és szer­
táros : Bély Mihály. Az egylet hivatalos lapja a »Sport-Világ*

R ÁKOS-SZT.-MIHÁLYI j££RÉKPÁR-[fÖR 1904-V-
Clubhelyiség R -Szt.-Mihály Hausvatvr-féle vendéglő, ltákosi-ut. 
Club-estélyek minden csütörtök és vasárnap este ; vendégek 
szívesen fogadtatnak. Tisztikar : Tiszteletbeli örökös elnök : 
Szalay József. 1. elnök : Vary István 11. elnök: Ileimovits 
Márton. 1. Titkár : Podest Rezső. 11. titkár: Szorosak József, 
pénztárnok : Bállá Károly. 1. ellenőr : György Sándor. 11. el­
lenőr ; Somogyi János. 1. jegyző: Podest Lajos. II. jegyző: 
Zsaludek Autal. Háznagy : Gröger Károly. 1. kapitány : Podest 
Rezső. 11. kapitány : Bállá Károly. 1. könyvtáros : Podest 
Lajos ; 11. könyvtáros : Nalik István. Beiratási díj 2 kor., 
évi tagsági dij 12 kor., pártolótagsági dij 8 korona. Egyleti 
hivatalos-lap a ,,Sport-Világ.*•

^sillag;. K ERÉKPÁROS j^ÖR 1899.

Körhelyiség : Aszner János féle vendéglő 
(Ferencz-körut és Mester-u sarok). Elnök : be­
töltetlen Alelnök : Steiner Rezső (Vili., Dugo­
nics utcza 3.) Titkár: Kauosik Mihály (Vili., 
Nagyfuvaros-utcza 19.) Pénztárosok : Schmidt 
István (Vili.. Hunyady-utcza 41.) és Einöder 
Antal. Kapitányok : Müller István és Üveges 

Géza. Ellenőrök : ivany Béla és Paraker István. Gazda: Pál)a 
Szilveszter. írásbeli közlemények a kör helyiségébe küldendők. 
Beiratási dij 2 kor., tagsági dij havi 1 kor. Összejövetel min­
den szombat este 8 órakor.

y Andor-^ edv |^erékpár-^ör um

Tisztb. elnök : König Ferencz. Elnök: 
Fodor Ferencz. — Alelnök : Toskovics Vineze 
Titkár: Virgala Lipót (VIII., Jázmin-utcza 28.) 
Jegyző : Wachsmann Dezső. Pénzt. : Kresztics 
Iván (Vili., Rock Szilárd-u. 19, rz.). Ellenőr : 
Schwarz Herman. Kapitányok: Vass János és 
Bienenfeld Manó. Házuagy : Szabó Béla. Kör- 
helyiség : Vili., Üllői-út 30. az. (»Medikus«- 

kávéház) Hivatalos óra minden szombaton este 8—10 óráig. 
Beiratási dij (jelvénnyel) 4 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Pártoló tagsági dij évi H korona

Tagfelvétel: Nemesmility cs mélykuty Drasnyáky 
Gusztáv tagfelvételre, mint rendes-tag jelentkezett.

Wachsmann, jegyző.

> Ü
Murvait

U3 oldal.

—

ELtO JÓZSEF
nagy vendéglője

Budapest, VI., Tercz-körut 43.
ff Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 

magyar fajborok. Pilseni ősforrás 
sör, minden időben friss csapolás.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
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Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
I)ns raktár különleges- 
ségek, fenykepészetl Ä 
készülékek es hozzá 
való összes r szakba 

vago csikkek.

WACH TL és TSA
I V , Eskü dt ti (Hlot.il<1 főherczeíruő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27 —9L

Hudapesti

-tanmiézet
Alapittatott 1853. Tanulók eddigi szama 17.338.

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola.

(14 18 éves ifjak részére, teljesen
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsojatos fvlsöke- 
resk. iskolákkal Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola,

í (10 —14 éves fiuk részére), tel- 
! jesen egyenjogú az állami, knz- 
( ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

1 bentlakó és bejáró1 rée'/óri1
növendékek

1 IL r> /. v 1 v.

I

Értesitő-klvonatot küld az igazgató :

HŐSEK JÁSíOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca 1«.

BÜDAPESTI r pORNA-^ILTTB

Alakult I88r>. Clubhelyiség: V. Markó-utcza 2o. alatt, 
föreáliskola tornaterme. 'Tornaórák : minden hétfő szerda, 
péntek és szombaton A lapító tagok : 20" kor. Működő t agok 
évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyleti 
értesítő a »Sport-Világ*. Elnök : gróf Teleki Sándor. Másod­
elnök: Iszer Károly. Alelnök • dr. Pokoruv Sándor. —Titkár : 
Placby Jenő Jegyző : Beller Ödön. Pénztáros : Müller Hugo. 
Ellenőr : Fagyas Géza. Szertáros: Sziics Vilmos. Kluborvos : 
dr. Kovach Aiadar. — Ügyész: dr. Képessy József. Pénz- 
aüldemények Müller Hugo pénztáros czimére, V.. Akadémiá­
ul ez a 13. sz. aia ezi mzendök — Tornászat! szakbizottság 
kapitánya: Kmetykó János művezető. Lalxl áru gó-.szak bizottság 
kapitánya: Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1.) Athletikai szakb. 
kapitánya: Lucius Karoly. Uszasi szakbizottság kapitánya. 
Beller Ödön. Vivási szakbizottság kapitánya: Kankovszky
Vilmos. Turista szakbizottság kapitánya : Ileuszelman Béla. 
I-awn-tennis szakbizottság kapitánya : Rőthy Karoiy.

ITARTÁS- K. K— BUDAPEST 1904.

Körhelyiség Fit csór Péter-féle vendéglő 
(Vili. Baross-utcza 100.) Elnök Pintér Ferencz 
Vili.. Prater-utcza 37. Alelnök Bäum jer Ede 
(IX., Üllői-ut 71.) Titkár : Rojkó József (Vili.. 
Nagyiuvaros-uteza 3.) Pénztáros : Mogyorósi 
János Kapitányok : Szőke József es Kohn 

_ József Háznagy : Kauczil Nándor. Tagsági dij
havi 1.— azaz egy korona, összejövetelek minden szombat és 
vasárnap este a kör helyiségében.

Jegyzőkönyvi kivongt az c hó 4-én tartott választ­
mányi ülésről:

Jegyzőkönyv cs pénztár hitelesíttetett A választmány 
egy bizottságot megbízott azzal, hogy lépjen érintke­
zésbe a Vándorkedv KKör választmányával és keres­
sen módot arra, hogy a Rojkó-ügy végleg elintéződjön.

Elfogadtatott azon indítvány, hogy az idei országúti 
versenyekben körünk nőm engedi meg szingeltube- 
gummi használatát.

A választmány 29 tagsági díjban hátralékos tagot 
törölt és igy a működő-tagok száma 55 re apadt.

Végül elhatároztatott, hogy az idén is, mint minden 
évben, megtartjuk az Edi-, Sanyi- és Józsi-estét.
Pintér Ferencz s. k. Rojkó József s. k.

elnök. titkár.

rir-
wmrm
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BíDDAPESTI I^ERÉKPÁR-I^QYESULET 1882Eí
Egyleti helyiség: Klotild kávé ház külön terme, i 1 V kér. 

Vacziűtcza 38. szám). Összejövetel : minden kedden este 
8—H óra közt. Kínok : Dósa Ferenvz ügyvéd (IX., Louyai-u 
20., földsz.) Alelnöki Koruai Imre (Vll., Alpáru. ti.) Titkár : 
Tarján Riemer (IX., Lonyav-u. 13 B, sz.. 11.em. 17). U- titkár: 
Seregi Sándor (IV., Kristoi’-tér 2.). Pénztáros: Tbeil G. Marton 
(Vll. Csányi-u. 7). Ellenőr: Túrjak Károly. Kapitány: Bősz 
rueker Lajos (Vili., Baross-u. 113.) 11. kapitány: Hhilipo-
vita Emil (IX.. Lóuyay-u. 50.) Háznagy: Koruai Imre (Vll.. 
Alpár-u. ti). Szertáros: Macher Rezső.

CAONDOR K EREKPAR-Jj^GYLET

Egyleti helyiség : Budapest, Vll., Szegényház­
tér (Frank - vendéglő). Összejövetelek: minden 
csütörtökön este. Elnök : Zsellér Károly. 
Aleluök : Nonn József. Titkár: Bernátli Ödön 
(Vll., István ut 12. I. 11.). Pénztárunk : Szabó 
Tivadar. Kapitány : Sachs Alajos ésCzeiuer J. 
Jegyző: Haj Mihály. Ellenőr: Tertsch Jakab. 

Háznagy: Zsellér Gyula. — Pénzküldemények a péuztámok, 
Írásbeli közlemények a titkár czimére küldendők.

l/DISON J^ERÉKPÁR-(EGYESÜLET 1898.

Klubhelyiség : »Secessió» kávéház különterme (VI. kér.. 
Andrássv-út 20.) Klubestélyek szerdán és szombaton. Beiratasi 
<lij 2 korona. Alapitó tagdíj 50 korona, rendes tagdíj évente 
12 korona Elnök : Arany Dezső (VI., Lehel-utcza 25. szám ) 
Alelnökök ■ Hirsch Móricz és Hircsh Hugo. Titkár: Vajda 
Zsigmond. Pénztárnok : Pap Manó (VI O-utcza 37. szám). 
Ellenőrök : Kaufmann Emil és Beck Rezső. Kapitány : Sebők 
István, Háznagy : Handler Gyula. Írásbeli közlemények Vajda 
Zsigmond titkár czimére (Vll., Rózsa utcza 45. sz.). pénzkiil- 
deméuyek a pénztarnokboz küldendők.

Y QUINCUM j^lKERÉKPÁR J^GYLET 1900

Egyleti belvi-év : 111 kér . () buda, Főtér, 
(Bertl-főle vendéglő.) O.ezejövetel miudnn 
bona p első p íntekjéll este 8 órakor. 
Tisztikar : Elnök : K cmenti Józant (111. kér., 
Kis koroná n. 72. szám) Alelnöki Lehrbaum 
József. Titkár: Bär György (111.. Eajos-utca 
2ti. az.) Vénztárnok : Grescbl István (111.. 
Héoai-ut 121,. »/.) Ellenőr: Barlos Ágoston 
Kapitányok : WeiszGyula, Dombrovazky Nán­
dor éa Nyíri Sándor. Gazda : Klein György. — 

Pénzkiildemények a pén taroa czimére, írásbeli közlemények 
pedig a titkár czimére küldendők. Beiratasi dl) (jelvenynyel) 
3 korona. Havi illetmény S0 fillér.

EGYLET 1899.PÓVÁROSI I^EREKPAR-
Egvleti helyiség: Lippert-fdle vendé lő külön termo, 

Vili Erzsébet-körut 12. sz.). Összejövetel minden csütörtök 
este ' 8 orakor. Elnök: Lun Károly (IX., Ciarnok-tér 5. sz.) 
Alelnökök : Nagy István és Tuchteu Adolf. Titkár : líusztolesz 
Fereucz (Vili., Rock Szilárd-utcza 31).). Jegyző : Kincses Pál. 
Pénztáros: Csizes Miksa (Vll , Alsóerdősv.- 36. 1. em. 17.) 
Ellenőrök: Weisz Zsigmond és Seidner Dezső I.kapitány : Lowy 
Arthur II. kapitány : Antal Rezső Háznagy : Singer 
Gyula. Írásbeli közlmények a titkár ősimére, pénzkulde- 
méuyek pedig a pénztáros czimére küldendők. Beiratasi díj 
3 korona, alapító tagsági dij 100 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Egyleti hivatalos lap a »Sport-Világ*

KIADÓTULAJDONOS :

A „S P O R T-V I L Á G“-TÁRSASÁG.
Képviseli laxer Károly.

EREDETI

SINGER
VARRÓGÉPEK

»
------------- - házi, műhimzési és ipari czélra

14 milliónál több 
sryártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük a nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
k divatos mühlmzésben Ingyen oktatás.

SINIiFR fi) varr(>gép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
ült) ULIV vUi BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 16. VII , Kerepesi-ut 
32. sz , VI., Teróz-körut 21 , II., Fő-utcza 15. és VI., Király-u. 52.

BATEIt-féle

MAGYAR TURISTA-TAPASZ.
I korona beküldése

Tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés 
ess ellen legjobb és legbiztosabb szer. =

1 eredeti tekercs -------------------
= 80 fillér. ===== Kapható a legtóbb gyógyszertárban, drogue- után tnfrme;itve_

fiákban éa az egyedüli készítőnél --------

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

ZAMECSNIK ISTVÁN
_ férfiszabó-üzlete »

p Budapest, VI., Sziv-utcza 18.
ZJ—7S> "S— I

Készít mindennemű sportöltönyöket 
mérték szerint, továbbá mindennemű bel­
es külföldi kelmékből öltönyöket leg­

utolsó divat szerint.

A már 32 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és The Champion
kerékpárokat dupla harangcsapágygyal és szabadonfutóval 
3 évi jótállással, szigorúan az eredeti gyári árakon, havi 12 
és 15 koronás részletre adjuk és herdlepftrnllint- 
réwzeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb. óriási for­
galmunk következtében mélyen leszállított gyári árban,

30°/o árle szál 1 itassa!
::: szállítunk viliikre Is bárhová :::

és Fia
:: kerékpár- és alkatrész-nagykereskedők :: 
Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 

és legmegbízhatóbb kerékpár-raktára

Budapest, Vili., József-körut 41. sz.
Fióküzletek: Baross-tér 4. szám és Budán II. kér., 
Zsigmond-utcza 9. szám. -Di szárjegyzékünk HXXl képpel, 
kerékpár és alkatrészekről Kf ingyen és bérmentve. “TPI

Southampton
mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13.— kor.

..... — Kizárólagos készítője :

OLBRICH L
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80—44.

BBS********** *****

Vigyázz!
Angol labdák és 
czlpök, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag V; / j
kivitelben, olcsó ^-r-y
áron kaphatók

STEIDEL A. sp„,sÄ
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34 5.

©

1908. 8. sz.

TELEFON 27 12. TELEFON 27-12.

SCHEID G. A.
arany- és ezüstvakarék-önt- n i i n A Dl. CT 
vényező és választó-intézet, g) U U A | XL O 1 
ékszeralkatrészek gyára .. ------------------------------------

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek vetése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelék'ek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol- 
... vasztása és beváltása

Sürgfikiiy-ezlm : AFFIN EKI E ISU 1> AI* 11 S T.

U/AMAIIQ IÓ7QFF fényképező készülékek WAliAUO JuLOLr és kellékek szaküzlet#

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi 
kamrákban Leghíresebb gyártmányú objectivek. Ceiloidin 
aristo, bromezüst papírok. - Kiváló jó minőségű lemezek. - 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. - Előhívásuk 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bérmentve

Nászajándékok.

tDJD

Állandó műkiállítás
olajfestmények, aczólmetszetck, aqua- 
rcllek, keretek, szobrok, fali- és álló- 
etagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- és szivarkészlctek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczelláti és tcracotta-diszek stb . 

kaphatók

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltüntotve.

Nászajándékok. ^

% ia^y István 1x
Budapest, Vili., Tavaszmezö-u. 1. í

Elvállal mindennemű kerékpár- s> %
javítást és alakításokat. — Uj 
kerékpárok 50 forinttól feljebb. m

fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj. Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkograftal 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telefon 86—16. Telefon 86—16.
=*= Dinpoatltlvok fetltéNre, 
fény képf öl vételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-ÖTCZA 9-

S.vV
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